

Manual Book

# Buku Petunjuk Penggunaan

Aplikasi IP PORT (Portal of Intellectual Property)



©2017 Pusat Inovasi LEMBAGA ILMU PENGETAHUAN INDONESIA

# Buku Petunjuk Penggunaan IP PORT (*Portal of Intellectual Property*)

Penyusun:

Tim Manajemen Kekayaan Intelektual Pusat Inovasi LIPI

# Alamat:

Pusat Inovasi LIPI, Cibinong, Bogor Telp. (021) 8791 1777 Faks. (021) 8791 7221 Respon Cepat: +62 813-8123-1966 (WhatsApp/SMS/Telp)

www.inovasi.lipi.go.id

e-mail: hki.inovasi@mail.lipi.go.id / info.inovasi@mail.lipi.go.id

# IP PORT URL: www.inovasi.lipi.go.id/IP-PORT



# **DAFTAR ISI**

1. <b>PEN</b>	DAHULUAN	1
1.1	Tentang IP PORT	1
1.2	Fitur-fitur	2
1.3	Instalasi	2
1.4	Alur Manajemen Kekayaan Intelektual (KI)	4
2. <b>Men</b>	NGISI DATA MASTER	4
2.1	Data Kedeputian	5
2.2	Data Satuan Kerja	5
2.3	Data Institusi	6
2.4	Data Pegawai	7
2.5	Data Jenis KI	9
3. FITU	JR ADMINISTRATOR	9
3.1	Paten	10
3.2	Hak Cipta	13
3.3	Merek	15
3.4	Desain Industri	16
3.5	PVT	18
3.6	Video KI	20
3.7	Forum Umum KI	21
3.8	Background	21
3.9	Synchronize	22
4. <b>TAN</b>	/IPILAN PADA PENGGUNA	23
4.1	Halaman Depan	23
4.2	Data Perolehan KI	26

4.3	Pencarian	. 28
4.4	Detail KI dan Visualisasi Proses	. 40
4.5	Report	. 43
4.6	Pengajuan KI	. 56
4.7	Forum Umum KI	. 57
4.8	Video KI	. 59
4.9	Jejaring IP-PORT	. 60
4.10	Mitra	. 61
4.11	Online Patent Databases	. 62
4.12	Tampilan Pada Perangkat <i>Mobile</i>	. 62
4.13	Format Permohonan sebagai mitra IP PORT LIPI	. 66

#### 1. PENDAHULUAN

#### 1.1 Tentang IP PORT

IP PORT vaitu akronim dari frasa Portal of Intellectual Property atau Portal Kekayaan Intelektual. Konsep IP PORT adalah sebuah tools dalam bentuk aplikasi komputer berbasis website, untuk pengelolaan dan monitoring data Kekayaan Intelektual. IP PORT diciptakan untuk memberikan kemudahan bagi Lembaga Litbang, Lembaga Pendidikan dan Sentra KI di Indonesia dalam mengelola data Kekayaan Intelektual yang dimilikinya. Melalui aplikasi IP PORT dan pemanfaatannya oleh institusi lain di Indonesia diharapkan pengelolaan Kekayaan Intelektual khususnya di lingkungan LIPI dan secara nasional pada lemlitbang, universitas/perguruan tinggi, dan pemangku kepentingan lainnya menjadi lebih tertata rapi dan dapat ditelusuri dengan mudah dan cepat. Selain tatakelola KI yang rapi, IP PORT juga memberikan rangsangan positif terhadap pertumbuhan dan produktifitas KI di Indonesia. Konsep keterbukaan informasi publik yang ditawarkan di dalam IP PORT disambut baik dan didukung oleh Kemenristekdikti, Direktorat Jenderal Kekayaan Intelektual (DJKI) KemenkumHAM, dan Badan Ekonomi Kreatif Indonesia. Adanya sambutan baik dan dukungan para Stakeholder tersebut semakin menguatkan pondasi latar belakang dikembangkannya aplikasi IP PORT untuk berkontribusi terhadap jumlah perolehan yang semakin meningkat pada taraf nasional dan tata kelola KI yang akuntabel.



Gambar 1. Roadmap Pengembangan IP PORT

# 1.2 Fitur-fitur

Fitur Utama IP PORT adalah sebagai berikut:

- Informasi Data KI (Paten, Hak Cipta, Merek, Desain Industri, dan Perlindungan Varietas Tanaman) dan Pengajuan KI secara online.
- Pemeliharaan Data KI (biaya *maintenance*) bagi administrator.
- Forum Umum KI.
- Halaman Pemutar Video penelitian berbasis KI.
- Peta Jejaring dan Data Mitra IP PORT.
- 1.3 Instalasi

Proses Instalasi IP PORT membutuhkan beberapa langkah seperti hal nya instalasi website berbasis *Content Management System*. Berikut adalah tahapan instalasi aplikasi IP PORT

a. *Copy – paste* folder aplikasi IP PORT pada folder *root* web server.

Eile f	dit View Transfer Serve	er <u>B</u> ookmarks <u>H</u> el	lp <u>N</u> ew version	availabl	e!		
Host:	Username:	Pass <u>w</u> ord:	Port	Quicko	onnect 💌		
Status: Status: Status: Status: Status:	File transfer successful, transferred 7 remote:/var/www/IP-PORT/assets/p Starting download of /var/www/IP-1 File transfer successful, transferred 9 Starting download of /var/www/IP-1	69 bytes in 1 second slugins/select2/i38n/lt.js => lor PORT/assets/plugins/select2/i3 13 bytes in 1 second PORT/assets/plugins/select2/i3	cal:D:\Data Prio\2017\Peni I8n/et.js I8n/bg.js	gembangan B	PORTUnstalasi IP-PORTUP-PORT\assets\plugim\select2\il8n\it.js		ŕ
Status:	remote:/var/www/IP-PORT/assets/p	olugins/select2/i18n/et.js => lo	cal:D:\Data Prio\2017\Pen	gembangan l	P PORT\Instalasi IP-PORT\IP-PORT\assets\plugins\select2\i18n\et.js		٣
Local site	D:\Data Prio\2017\Pengembangan IP PO	RT\Instalasi IP-PORT\	•	Remote site	/vat/www		
			^	ė-()	www		^
					-21		
-9	Instalasi IP-PORT		-		- 2 2		
*		81	•		- 2 altek		
Filenar	ne		Filesize		-3 application		
a					- 3 awe		-
IP-P	ORT			Filename	9	Filesize	Filety
				1 index.	php	8.204	PHP 5
				rss.xm		545.717	XML F
				nrss xm	07	23 269	GZ Fil
				Citoma	n yml az	20.758	GZ Fil
				Ritema	ip and in ge	1.029	VALE
				Brebete	ip.Arm	1.038	Tout I
•	m		•	•			*
Selected 1	directory.			Selected 1 di	rectory.		

Gambar 2. Copy – Paste Aplikasi IP PORT menggunakan aplikasi FileZilla

b. Pengaturan Awal: URL dan basis data.

Alamat website yang diinginkan untuk dapat mengakses aplikasi IP PORT dimasukkan kedalam kolom **Base URL** (<u>http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT</u>). Pengaturan basis data terdiri dari **Host Database**, **Username**, **Password**, dan **Database Name** yang disesuaikan dengan pengaturan pada web server tujuan instalasi.

# **IP-PORT** Installer

http://inovasi.lipi.go.id/ipport-clier	
Database Setting	
DB Host	
localhost	
Username	
root	
Password	
Password	
Database Name	

Gambar 3. Pengaturan Awal

 Pengaturan Administrator: Akun Administrator.
 Informasi yang perlu dimasukkan pada bagian pengaturan administrator adalah nama administrator dan password yang diinginkan.

	IP-PORT	lnstalle	r	
Administrator A	ccount			
Account				
admin				
Password				
•••••				
Confirm Password				
Submit				



d. Selesai.

1.4 Alur Manajemen Kekayaan Intelektual (KI)

KI yang difasilitasi pada aplikasi IP PORT terdiri dari Paten, Hak Cipta, Merek, Desain Industri, dan Perlindungan Varietas Tanaman. Lembaga Ilmu Pengetahuan Indonesia (LIPI) melalui satuan kerja Pusat Inovasi mendaftarkan perlindungan KI dari hasil penelitian yang dilakukan oleh peneliti di LIPI. Setelah proses pendaftaran selesai maka tim administrator KI Pusat Inovasi memasukkan data pendaftaran KI kedalam aplikasi IP PORT. Selain memasukkan data pendaftaran, administrator KI juga melakukan *update* status KI berdasarkan data terbaru yang diperoleh dari Direktorat Jenderal Kekayaan Intelektual Kementerian Hukum dan HAM Republik Indonesia. Administrator KI mengupload berkas / dokumen KI yang telah tersertifikasi agar dapat diunduh oleh pengguna IP PORT.



Gambar 5. Tahapan Proses KI

#### 2. MENGISI DATA MASTER

Data master merupakan data utama yang diperlukan ketersediaannya sebagai data masukan dalam sistem IP PORT. Dengan memasukkan data master maka akan mempermudah administrator saat proses manajemen basis data kekayaan intelektual, baik saat memasukkan, mengedit, maupun menghapus data. Terdapat dua cara untuk mengisi data master kedalam sistem IP PORT, pertama adalah mengimport basis data yang sebelumnya sudah terhimpun di dalam format Microsoft Excel / CSV kedalam basis data SQL sistem IP PORT. Cara yang kedua adalah dengan memasukkan data master melalui fitur yang tersedia pada laman administrator IP PORT. Silahkan pergunakan akun administrator yang sebelumnya telah diatur saat menginstall IP PORT untuk menggunakan cara kedua dalam pengisian data master (URL Login: http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/admin).

#### 2.1 Data Kedeputian

Bagian ini merupakan pengaturan *default* pada sistem IP PORT yaitu menggunakan istilah kedeputian, sedangkan pada institusi lain yang akan menggunakan IP PORT dapat menyesuaikan. Terdapat tiga kolom masukan pada bagian pengisian data kedeputian, diantaranya adalah Kode Kedeputian, Nama Kedeputian, dan Alamat Kedeputian. Urutan pengisian data kedeputian dapat diakses pada **Kedeputian KI → Tambah Data → Save**.

← → C (① inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/admin_kedeputian/newkedeputian									
Admin <b>LIPI</b>	=								
Welcome, admin Online	Kedeputian								
MAIN NAVIGATION	New Kedeputian KI								
🍘 Dashboard	Kode Kedeputian :								
⊞ Staff <	jasil								
🎟 Kekayaan Intelektual 🔍	Nama Kedeputian : Kedeputian Bidang Jasa Ilmiah								
🖽 Akun Pengguna 🗸	Alamat Kedeputian :								
🖽 Video Ki 🔹									
🛔 Kedeputian Kl	<i>"</i>								
💄 Satuan Kerja Ki	Save Cancel								
💧 Institusi									

Gambar 6. Tampilan laman pengisian data kedeputian

#### 2.2 Data Satuan Kerja

Bagian ini merupakan pengaturan *default* pada sistem IP PORT yaitu menggunakan istilah satuan kerja, sedangkan pada institusi lain yang akan menggunakan IP PORT dapat menyesuaikan. Terdapat enam kolom masukan pada bagian pengisian data satuan kerja, diantaranya adalah Kode Satuan Kerja, Nama Satuan Kerja, dan Alamat Satuan Kerja, Lokasi Satuan Kerja, Kedeputian Satuan Kerja (dipilih berdasarkan pengisian sebelumnya), dan Nama Kepala Pusat Satuan Kerja (direkomendasikan untuk memasukkan nama kepala pusat satuan kerja lengkap beserta gelar akademiknya). Urutan pengisian data satuan kerja dapat diakses pada **Satuan Kerja KI**  $\rightarrow$  **Tambah Data**  $\rightarrow$  **Save**.

←	$\rightarrow$ C (	inovasi.lipi.go.id/	P-PORT/admin_satker/newsatker
	Admi	n <b>LIPI</b>	=
	Welcome Online	e, admin	Satker
			Detail Satuan Kerja Kl
<b>£</b> 3	Dashboard		Kode Satker:
m	Staff		PUSINOV
			Nama Satker :
	Kekayaan Intel	ektual <	Pusat Inovasi LIPI
▦	Akun Penggun		Alamat Satker :
▦	Video KI		*******
4	Kedeputian KI		Lokasi Satker :
۵	Satuan Kerja Kl		Cibinong
۵	Institusi		Kedeputian Satker :
	List User Forum		Kedeputian Bidang Jasa Ilmiah 👻
	Background		Kepala Pusat :
0	Synchronize		Prot. Dr. Nurul Tautiqu Rochman, M.Eng., Ph.D
	Sign Out		Save Cancel

Gambar 7. Tampilan laman pengisian satuan kerja

2.3 Data Institusi

Pada bagian ini, masukkan nama Institusi dan pilih "Iya" pada kolom *default institusi* sehingga data yang tampil pada sisi pengguna adalah data KI milik institusi tersebut saja. Urutan pengisian data institusi dapat diakses pada **Institusi** → **Save**. Menu ini hanya tersedia pada IP PORT versi server di LIPI.

← → C (i) inovasi.lipi.go.id/	P-PORT/admin_institusi/newinstitusi
Admin <b>LIPI</b>	=
Welcome, admin Online	Institusi
MAIN NAVIGATION	New Institusi KI
🍘 Dashboard	Nama Institusi :
⊞ Staff <	Lembaga limu Pengetahuan Indonesia (LIPI)
🌐 Kekayaan Intelektual 🛛 <	lys T
III Akun Pengguna <	Save Cancel
⊞ Video KI <	
🛔 Kedeputian Kl	
🛔 Satuan Kerja Ki	
🛔 Institusi	

Gambar 8. Tampilan laman pengisian nama institusi

#### 2.4 Data Pegawai

Data pegawai yang perlu dipersiapkan diantaranya adalah Nomor Induk Pegawai (NIP), Nama Pegawai, Satuan Kerja Pegawai, Institusi Pegawai, dan Jenis Kelamin Pegawai. Urutan pengisian data pegawai dapat diakses pada Staff → Tambah Data → Save.

$\leftarrow$	→ C O inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/admin_staff/newstaff								
	Admin <b>LIPI</b>	=							
	Welcome, admin Online	Detail Staff							
		Informasi Kl							
æ	Dashboard	NIP							
⊞	Staff <	197008051989121001							
		Nama							
Ⅲ	Kekayaan Intelektual <	Prof. Dr. Nurul Taufiqu Rochman, M.Eng., Ph.D							
⊞	Akun Pengguna <	Satuan Kerja							
⊞	Video KI <	Pusat Inovasi 👻							
	Kedeputian KI	Institution							
		LIPI							
-	Satuan Kerja Ki	Gender							
4	Institusi	Male							
4	List User Forum								
	Background	Save Cancel							

Gambar 9. Tampilan laman untuk memasukkan data pegawai

Perhatian khusus saat memasukkan data nama pegawai adalah direkomendasikan menggunakan nama lengkap beserta gelar akademik yang melekat pada pegawai yang bersangkutan. Pada kolom **Gender** / jenis kelamin pilih **Male** untuk jenis kelamin Laki-Laki dan pilih **Female** untuk jenis kelamin **Perempuan**.

Dikarenakan umumnya jumlah pegawai pada suatu institusi dapat mencapai ribuan data, maka pengisian data pegawai dapat dilakukan menggunakan cara pertama yang telah dijelaskan sebelumnya yaitu dengan cara mengimport basis data yang sudah ada sebelumnya dalam format Microsoft Excel/CSV kedalam basis data SQL IP PORT.

← →	C 192.168.54.15/phpr	myadmin/index.p	hp?token=e6481	Lb4a2f336d673	73eac22acb	3958d#PMAU	RL-4:tbl_import.	php?db=db_	_ipport&table=tb_p	egawai&server=1⌖=&toker	e64.
D	hpMuAdmin	← 👘 Server: I	localhost » 💮 Dat	abase: db_ippor	t » 🚮 Table: t	tb_prgawai					
	2 A A A A A A A A A A A A A A A A A A A	Browse	M Structure	📔 SQL	Search	👫 Insert	🖶 Export	🚐 Import	🥜 Operations	26 Triggers	
7)	22 28 1 V V V V V V V V V V V V V V V V V V	File to Importi File to Impor File may be co A compressed Browse your of Character set Partial Impor	ng into th rt: mpressed (gzip, file's name must computer: Chec to the file: utf-8 rt: interruption of an	ne table szip2, zip) or un end in .[format] sse File No file v	"tb_pe	gawai" on]. Example: (Max:	.sqLzip 2,048KiB) o the PHP timeot	ut limit. <i>(This</i>	might be a good way	v to import large files, however it can	break
	eri to_krim eri to_kode_ciptaan eri to_merek eri to_paten eri to_pegawai	Format:	ws to skip, starting	g from the first r	ow: 0						
	to_pemeinaraan_pate     to_perbaikan_patent     to_petugas_valuasi     to_publikasi     to_satker	CSV Note: If the file	o contains multiple	• tables, they will	l be combine	d into one					
	tb_valuasi tb_valuasi tb_varietas tb_varietas tb_ipport_alpha +	Format-Spec	Columns separate	data with file ed with:							

Gambar 10. Tampilan import tabel basis data SQL sistem IP PORT

yadmin/index.php?token=e6481b4a2f336d67373eac22acb3958d#PMAURL-5xtbl_structure.php?db=db_ipport&table=tb_pegawai&server=1⌖=&token=e 📍 🛧 🔩										÷			
🗕 🖷 Server: localh	🛱 Server: localhost » 🗊 Database: db_ipport » 🔚 lable: db_pegawaii 🧮												
🗉 Browse 📝	Structure	📄 SQL 🔍	Search	Insert 🔛	Exp	ort 📑	Import 🥜	Operations	38 Triggers				
# Name	Туре	Collation	Attributes		Null	Default		Extra		Action			
1 nip	varchar(18)	latin1_general	ci	1	No .	None				🥜 Change	Drop	➡ More	
🗌 2 nama	varchar(100)	latin1_general_	ci	1	No	None				🥜 Change	Drop	➡ More	
3 id_kd_satker	varchar(50)	latin1_general_	ci	1	No .	None				🥜 Change	Orop	➡ More	
4 id_institusi	varchar(36)	latin1_general_	ci	`	Yes	NULL				🥜 Change	Orop	➡ More	
5 gender	varchar(6)	latin1_general_	ci	1	No .	None				🥜 Change	Orop	➡ More	
6 cek_kapus	varchar(5)	latin1_general_	ci	1	Yes	NO				🥜 Change	Drop	➡ More	
7 last_update	timestamp		on update CURR	ENT_TIMESTAMP	No	CURRENT	TIMESTAMP	ON UPDATE	CURRENT_TIMESTAMP	🖉 🅜 Change	Orop	➡ More	
↑ Check All	With sele	cted: 📰 Brows	e 🥜 Chang	e 🤤 Drop	Þ	Primary	😈 Unique	🐖 Index					

Gambar 11. Tampilan struktur field tabel pegawai pada basis data SQL sistem IP PORT

File Microsoft Excel/CSV yang perlu disiapkan adalah mengacu pada namanama field yang terlihat pada Gambar 11 di atas. Isian *nip* diisi dengan nomor induk pegawai, *nama* diisi dengan nama lengkap beserta gelar akademik, *id\_kd\_satker* diisi dengan kode satuan kerja yang sudah diisi sebelumnya (langkah 2.2), *id\_institusi* hanya bisa diisi dengan cara melihat langsung kedalam basis data SQL sistem IP PORT pada tabel *tb\_institusi, gender* diisi dengan isian **pria** atau **wanita**, *cek\_kapus* diisi dengan default **NO**, dan *last\_update* diisi dengan default tanggal dan jam terkini. Untuk mempermudah dapat memperhatikan Gambar 12 di bawah ini sebagai contoh pembuatan basis data pada Microsoft Excel/CSV.

	А	в	С	D	E	F	G
1	nip	nama	id_kd_satker	id_institusi	gender	cek_kapus	last_update
2	- 0098 -	Adang	LAIN-LAIN	NULL	pria	NO	2017 0:09:36
3	- 0099 -	Ciswandi, S.Si.	LAIN-LAIN	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
4	- 0100 -	Fitri Afriani, M.Si.	LAIN-LAIN	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	wanita	NO	24/07/2017 0:09
5	- 0101 -	Arief Heru Prianto, M.Si.	LAIN-LAIN	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
6	- 0102 -	Rifa Rahmayanti, M.Sc.	PUSLIT_TELIMEK	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	wanita	NO	24/07/2017 0:09
7	- 0103 -	Prof. Dr. H. Azamris, SpB (K) Onk.	LAIN-LAIN	NULL	pria	NO	24/07/2017 0:09
8	- 0104 -	M. Ali Warisman	LAIN-LAIN	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
9	- 0105 -	Henny Widyowati, A.Md.	LAIN-LAIN	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	wanita	NO	24/07/2017 0:09
10	- 0106 -	Erik Ferdian	LAIN-LAIN	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
11	- 0107 -	Saepulloh	LAIN-LAIN	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
12	- 40143000011 -	Rifa Rahmayanti, M.Sc.	PUSLIT_TELIMEK	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	wanita	NO	24/07/2017 0:09
13	- 40143000166 -	Qidun Maulana Binu Soesanto, S.T., M.Eng.	PUSLIT_TELIMEK	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
14	- 40143000176 -	Ni Putu Ratna Ayu Krishanti, S.P.	PUSLIT_BIOMAT	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	wanita	NO	24/07/2017 0:09
15	- 40143000285 -	Sapdo Utomo, S.ST., M.T.	PUSLIT_TELIMEK	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
16	- 40143002625 -	Suherman, S.T.	PUSLIT_TELIMEK	7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	pria	NO	24/07/2017 0:09
17	L 1	Dr. Ir. Akskadi Diobari	LAINLIAIN	7o7c77cf.6fhf.11o7.961o.3c970oh7117c	nria	NO	24/07/2017 0:09
	< > tt	pegawai (+)			4		

Gambar 12. Contoh tampilan Microsoft Excel/CSV yang berisi data pegawai

#### 2.5 Data Jenis KI

Data jenis KI sudah terisi otomatis kedalam basis data SQL sistem IP PORT yaitu terdiri dari Paten, Hak Cipta, Merek, Desain Industri, dan Perlindungan Varietas Tanaman. Penambahan data jenis KI dapat dilakukan sewaktu-waktu jika dirasakan perlu untuk menambahkan, yaitu dilakukan melalui basis data SQL sistem IP PORT.

Sort	by key:	None		•		
+ Op	tions					
[←]	F→		$\nabla$	id_jenis_hki	jenis_hki	ket
	🥜 Edit	Copy	Delete	di	Desain Industri	
	🥜 Edit	🛃 Copy	Delete	hc	Hak Cipta	
	🥜 Edit	Copy	Delete	merek	Merek	
	🥜 Edit	🛃 Copy	Delete	paten	Paten	
	🥜 Edit	Copy	Delete	p∨t	Perlindungan Varietas Tanamar	1
t		Check All	With se	elected: 🥜 🗘	Change 🥥 Delete 🔜 Exp	ort

Gambar 13. Tampilan tabel jenis KI pada basis data SQL sistem IP PORT

#### 3. FITUR ADMINISTRATOR

Bagian ini berkaitan erat dengan fungsi utama sistem IP PORT yaitu pengelolaan basis data KI secara digital. Keakurasian, kelengkapan, dan ketersediaan fitur informasi KI yang ditampilkan kepada pengguna bergantung pada pengisian data KI pada bagian ini. Penjelasan selengkapnya mengenai fitur-fitur informasi KI dari sisi <u>administrator</u> (*back-end*) sistem IP PORT dijelaskan di bawah ini.

3.1 Paten

Fitur <u>Paten</u> merupakan fitur yang paling lengkap pada sistem IP PORT, terutama pada sisi administrator. Sedikitnya terdapat empat menu pada fitur Paten yaitu **Tambah Data Paten**, **Data Paten**, **Perbaikan Paten**, dan **Pemeliharaan Paten**.

a. Tambah Data paten

Menu Tambah Data paten merupakan bagian untuk mengisi semua data yang dapat diketahui oleh publik terkait paten yang baru saja didaftarkan ke DJKI. Terdapat sejumlah 17 kolom yang harus diisi pada menu ini, diantaranya adalah Judul Invensi (judul paten), Satuan Kerja (dipilih menggunakan dropdown list), Status (dipilih menggunakan dropdown list), Nomor Pendaftaran, Tanggal Pendaftaran (dipilih menggunakan date picker), Nomor ID Paten (diisi jika paten telah disertifikasi), Tanggal Sertifikasi, Jenis Paten (paten biasa atau paten sederhana, dipilih menggunakan dropdown list), Bidang Teknik (bidang teknik invensi sesuai draft paten), Abstrak, Jumlah Klaim, Pemeriksa Paten (dapat diketahui setelah paten memasuki tahap pemeriksaan substantif), Kontak Pemeriksa Paten, Email Pemeriksa Paten, IPC (International Patent Classification), Institusi (dipilih sesuai instansi yang memiliki paten tersebut), dan Nama Inventor (dilengkapi dengan fitur Auto-Complete). Urutan pengisian data paten dapat diakses pada Kekayaan Intelektual  $\rightarrow$ Patent  $\rightarrow$  Tambah Data  $\rightarrow$  Save.

$\leftrightarrow \Rightarrow c$	() inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/admin_patent/newpatent	્ થા 🖈 🗖 🖬 🗄
	Deal Ason	B fore i feel i Ner i feel
10.1100/01111	stynait	hater
@larmeri	Addinand Deserted test on	facili Tana inamin
East (		te.
E falação historia;	Interning: East Notice Terrorg Reserved	Lynes Tie
Enclosed a	land Tanker 1	Descention industrial Seconds response 20 desce formation instal
1 mar 1	Reserve Proceeding on Control of	
A long loops	Trage Prohfmer	
1 mm		
A Contract Course	Anna 2 Mar	
Etragon 4	heige live files	
(Cilgorithmine)	and we have a second	
* faith	Rep Kas	
	Kong land	
	Page Page Page Page Page Page Page Page	le.
	Man .	
		4
	tendita hiar	
	Antich Translass Totar	
	Lead Heave Asses	
	я	
	Rea Deser	

Gambar 14. Tampilan laman menu Tambah Data paten

#### b. Data Paten

Menu **Data Paten** berfungsi sebagai penampil seluruh daftar paten beserta data lengkap yang telah dimasukkan pada menu **Tambah Data** paten. Setiap paten yang ditampilkan pada menu ini dapat diklik untuk menampilkan detail paten yang diklik tersebut, kemudian pada paten tersebut dapat dilakukan berbagai perubahan/*update* yang dirasakan perlu. Kolom-kolom yang ditampilkan sama persis seperti yang ditampilkan pada menu **Tambah Data** paten yang telah dijelaskan sebelumnya. Menu **Data Paten** ini lebih banyak berfungsi untuk memperbarui data pada kolom *Status, Nomor ID Paten, Tanggal Sertifikasi, Pemeriksa Paten, Kontak Pemeriksa Paten, Email Pemeriksa Paten, IPC,* dan *Upload File.* Urutan memperbarui data paten dapat diakses pada **Kekayaan Intelektual**  $\rightarrow$  **Patent**  $\rightarrow$  **Data Paten**  $\rightarrow$  *Pilih Paten*  $\rightarrow$  *Perbarui data paten (ubah/hapus/upload file)*  $\rightarrow$  **Save**.



Gambar 15. Tampilan saat upload file pada menu Data Paten

#### c. Perbaikan Paten

Menu ini disediakan untuk mendukung ketertelusuran proses dan dokumen paten yang telah dilakukan perbaikan berdasarkan surat dari Direktorat Jenderal Kekayaan Intelektual (DJKI) Kementerian Hukum dan HAM RI. Suatu paten yang telah diperbaiki dan di-*submit* ke DJKI tentu memiliki poin-poin perbaikan tertentu dan mengalami perubahan draft paten, sehingga sangat penting untuk mengakomodir tatakelola perbaikan paten ini secara digital yaitu melalui menu/fitur di dalam IP PORT. Akses menu ini pada **Kekayaan Intelektual** → **Patent** → **Perbaikan** 

**Paten**  $\rightarrow$  **Save**. Pada Gambar 16 dapat terlihat tampilan saat memasukkan data perbaikan paten.

← → C ③ inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/admin_patent/newperbaikanpatent				
Admin <b>LIPI</b>				
Welcome, admin Online	Data Perbaikan Patent			
MAIN NAVIGATION	New Data Perbaikan Patent			
🚳 Dashboard	Registration Number			
⊞ Staff	C			
🖽 Kekayaan Intelektual	Person in Charge			
O Patent	Submited Date to Ditien KI			
O Data Paten				
O Tambah Data				
O Perbaikan Paten	Mediation Date			
O Pemeliharaan Paten				
O Hak Cipta	< Patent Examiner			
O Merek				
O Desain Industri	< Description			
O PVT	Place some text here			
O Pengajuan KI				
💷 Akun Pengguna				
🖽 Video KI	c Save Cancel			

Gambar 16. Tampilan laman perbaikan paten

d. Pemeliharaan Paten

Menu ini merupakan salah satu fitur unggulan sistem IP PORT di sisi backend / administrator, yaitu berfungsi untuk mengelola pencatatan pembayaran biaya pemeliharaan paten. Daftar paten yang ditampilkan relatif lebih ringkas dibandingkan menu-menu sebelumnya. Untuk mengisi pencatatan biaya pemeliharaan suatu paten, maka administrator hanya perlu mengklik paten yang diinginkan, kemudian mengklik tombol "Sunting" di sudut kanan atas seperti tampak pada Gambar 16. Kemudian tampil kolom-kolom yang harus diisi diantaranya Pemeliharaan Tahun ke- (dipilih menggunakan dropdown list), Tanggal Pembayaran (dipilih menggunakan date picker), Biaya (hanya dapat diisi dengan angka), Denda (bila ada), Sumber Dana, Biaya Pendaftaran, Biaya Percepatan Publikasi, Biaya Pemeriksaan Substantif, dan Biaya Sertifikat.

$\epsilon$ $\Rightarrow$ C ( inovasi.lip	ii.go.id/IP-	PORT/admin_patent/newpemeliharaan?id=P000133			थ्व 🖈 🗖
Admin <b>LIPI</b>					Sign Out 🔂
Welcome, admin • Online		Pemeliharaan Patent Data			Home > Tabel > Pemeliharsan Paten > Detail
MAIN NAVIGATION		Registration Number		Biaya Pendaftaran	
a Dashboard		P000133		0	
■ Staff	¢	Registration Number>		Biaya Percepatan Publikasi	
Kekayaan Intelektual	¢			Biava Pemeriksaan Substantif	
		Pemeliharaan Tahun ke-*		0	
Akun Pengguna	<u> </u>	10	•		
Wideo Ki	٠	Tanggal Pembayaran		Diaya Sertifikat	
🛔 Kedeputian Ki					
🛔 Satuan Kerja Ki		Biaya			
A Institusi		0			
		Denda			
List User Forum		0			
Background		Sumber Dana			
Synchronize					
🕀 Sign Out		"pilih tahun pemeliharaan untuk edit atau tambah	Save Cancel		

Gambar 17. Tampilan laman pemeliharaan biaya paten (Kekayaan Intelektual  $\rightarrow$  Patent  $\rightarrow$  Pemeliharaan Paten  $\rightarrow$  Pilih paten  $\rightarrow$  Save)

## 3.2 Hak Cipta

Fitur Hak Cipta memiliki dua menu yaitu **Tambah Data** hak cipta dan **Data Hak** Cipta.

a. Tambah Data hak cipta

Menu **Tambah Data** hak cipta merupakan bagian untuk mengisi semua data yang dapat diketahui oleh publik terkait hak cipta yang baru saja dicatatkan ke DJKI. Terdapat sejumlah 12 kolom yang harus diisi pada menu ini, diantaranya adalah *Judul Ciptaan, Satuan Kerja* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Status* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Nomor Pendaftaran, Tanggal Pendaftaran* (dipilih menggunakan *date picker*), *Nomor ID Hakcipta* (diisi jika Hak Cipta telah disertifikasi), *Tanggal Sertifikasi, Jenis Ciptaan* (book/software/song/visual aids, dipilih menggunakan *dropdown list*), *Tanggal Pengumuman* (tanggal pertama kali suatu ciptaan diperlihatkan kepada publik/sekelompok orang), *Tempat Diumumkan, Institusi* (dipilih sesuai instansi yang memiliki hak atas ciptaan tersebut), dan *Nama Inventor* (dilengkapi dengan fitur *Auto-Complete*). Urutan pengisian data hak cipta dapat diakses pada **Kekayaan Intelektual → Hak Cipta → Tambah Data → Save**.

← → C ① inov	asi.lipi.go.id/IP-PORT/admin_copyright/newcopyright	Q 🖬 🚖 🌄
AdminLIPI	•	19 to 29
mineratio     tota	Copyright Data	(b) Home - Tabel - Copylight - Deall
a carbonal a carbonal a mat c a material v	New Copyright Data And righten Place accelerations	Pencipta retil teas toester veserfite
O Patent c O Mak Cipta v O Outer Halolpta O Territeit State O Horek. c O Eventh Individi O PVT c	Line Market Telescope Annue	Distant May, I vitre down * ulware the required as drogen former too biology pf
	Kanar II shalpa	
	Ann (Mass Kon V	
<ul> <li>Liki UserTorum</li> <li>Sectorund</li> <li>Synchronise</li> </ul>	Nggi Yapinina Wingé Binnetes	
	naturi	

Gambar 18. Tampilan laman Tambah Data hak cipta

b. Data Hak Cipta

Menu **Data Hakcipta** berfungsi sebagai penampil seluruh daftar hak cipta beserta data lengkap yang telah dimasukkan pada menu **Tambah Data** hak cipta. Setiap hak cipta yang ditampilkan pada menu ini dapat diklik untuk menampilkan detail hak cipta yang diklik tersebut, kemudian pada hak cipta tersebut dapat dilakukan berbagai perubahan/*update* yang dirasakan perlu. Kolom-kolom yang ditampilkan sama persis seperti yang ditampilkan pada menu **Tambah Data** hak cipta yang telah dijelaskan sebelumnya. Menu **Data Hakcipta** ini kemungkinan akan jarang digunakan kecuali pada bagian *upload* file, karena perubahan data pada pencatatan hak cipta jarang terjadi. Urutan memperbarui data hak cipta **diakses** pada **Kekayaan Intelektual**  $\rightarrow$  **Hak Cipta**  $\rightarrow$  **Data Hakcipta**  $\rightarrow$  **Save**.

← → C ① inov	si.lipi.go.id/IP-PORT/admin_copyright/viewcopyright?id=C00200501866	의 🖬 🕁 📭
AdminLIPI	•	Sprace B
1 100 100 100	Copyright Data	🚯 Home - Tabel - Dayyight - Deail
	Elé Cyrist bin Antrique Tene response tinn bases at the publiking Antripue Antripu	ProjSP
	ter telef	

Gambar 19. Tampilan laman ubah data hak cipta

#### 3.3 Merek

Fitur Merek memiliki dua menu yaitu **Tambah Data** merek dan **Data Merek**.

a. Tambah Data merek

Menu **Tambah Data** merek merupakan bagian untuk mengisi semua data yang dapat diketahui oleh publik terkait merek yang baru saja didaftarkan ke DJKI. Terdapat sejumlah 14 kolom yang harus diisi pada menu ini, diantaranya adalah *Nama Merek, Satuan Kerja* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Status* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Nomor Pendaftaran, Tanggal Pendaftaran* (dipilih menggunakan *date picker*), *Nomor ID Merek* (diisi jika merek telah disertifikasi), *Tanggal Sertifikasi, Kelas Barang/Jasa* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Warna, Arti Merek, Kuasa* (jika menggunakan kuasa), *Deskripsi Kelas Merek, Institusi* (dipilih sesuai instansi yang memiliki hak atas merek tersebut), dan *Nama Inventor* (dilengkapi dengan fitur *Auto-Complete*). Urutan pengisian data merek dapat diakses pada **Kekayaan Intelektual** → **Merek** → **Tambah Data** → **Save**.

Mail     Mail     Mail       Image: State Sta	€ → C 0	inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/admin_merek/newtrademark	Q. 🗟 🖈 💏 E
Image: set of the set	AdminLIP1	·	
Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image: margine state     Image: margine state       Image: margine state     Image:	C Testa	Merek Data	all none - here - mark - mark
ter territoria			

Gambar 20. Tampilan laman Tambah Data merek

b. Data Merek

Menu **Data Merek** berfungsi sebagai penampil seluruh daftar merek beserta data lengkap yang telah dimasukkan pada menu **Tambah Data** merek. Setiap merek yang ditampilkan pada menu ini dapat diklik untuk menampilkan detail merek yang diklik tersebut, kemudian pada merek tersebut dapat dilakukan berbagai perubahan/*update* yang dirasakan perlu. Kolom-kolom yang ditampilkan sama persis seperti yang ditampilkan pada menu **Tambah Data** merek yang telah dijelaskan sebelumnya. Urutan memperbarui data merek dapat diakses pada **Kekayaan Intelektual**  $\rightarrow$  **Merek**  $\rightarrow$  **Data Merek**  $\rightarrow$  *Pilih merek*  $\rightarrow$ *Perbarui data merek* (ubah/hapus/upload file)  $\rightarrow$  **Save**.

$\leftarrow \rightarrow \mathbf{G}$	inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/admin_merek/viewtrademark?id=D99-12954	옥 🖬 🚖 🖬 🗄
AdminLI#1	•	
100 1000	Merek Data	A Tone - Non - Tone - Day
Construction     Construction	men	Anogo Internet in the second
	50 500 500	

Gambar 21. Tampilan laman ubah data merek

# 3.4 Desain Industri

Fitur Desain Industri memiliki dua menu yaitu **Tambah Data** desain industri dan **Data Desain**.

#### a. Tambah Data desain industri

Menu **Tambah Data** desain industri merupakan bagian untuk mengisi semua data yang dapat diketahui oleh publik terkait desain industri yang baru saja didaftarkan ke DJKI. Terdapat sejumlah 9 kolom yang harus diisi pada menu ini, diantaranya adalah *Nama Desain, Satuan Kerja* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Status* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Nomor Pendaftaran, Tanggal Pendaftaran* (dipilih menggunakan *date picker*), *Nomor ID Desain* (diisi jika desain telah disertifikasi), *Tanggal Sertifikasi, Institusi* (dipilih sesuai instansi yang memiliki hak atas desain industri tersebut), dan *Nama Inventor* (dilengkapi dengan fitur *Auto-Complete*). Urutan pengisian data desain industri dapat diakses pada **Kekayaan Intelektual → Desain Industri → Tambah Data → Save**.

← → C () inovasi.lipi.g	a.id/IP-PORT/admin_desain/newdesign		
AdminLIPI		- 90% + Reset Sign Out 9	
Welcome, admin © Online	Desain Data	🚯 Home > New > Desain > Detail	
MAIN MAINGATION	New Desain Nama Branin Place some test here	Pencipta Ketik Nama Inventar	
relaguan intelektual     Patent:     Collance     Halk Cipla     Collance     Dasain Industri     Colla Desain     Tambah Dala     O 0	Rates Rep Data Preditar Natively Data Alam *	typhod ffs Concerning on the chosen * shown the enabled 21 deeper front daultacity/of	
	None V basis		
🛔 List User Forum	See		

Gambar 22. Tampilan laman Tambah Data desain industri

b. Data Desain industri

Menu **Data Desain** industri berfungsi sebagai penampil seluruh daftar desain industri beserta data lengkap yang telah dimasukkan pada menu **Tambah Data** desain industri. Setiap desain industri yang ditampilkan pada menu ini dapat diklik untuk menampilkan detail desain industri yang diklik tersebut, kemudian pada desain industri tersebut dapat dilakukan berbagai perubahan/update yang dirasakan perlu. Kolom-kolom yang ditampilkan sama persis seperti yang ditampilkan pada menu **Tambah Data** desain industri yang telah dijelaskan sebelumnya. Urutan memperbarui data desain industri dapat diakses pada **Kekayaan** 

**Intelektual**  $\rightarrow$  **Desain Industri**  $\rightarrow$  **Data Desain**  $\rightarrow$  *Pilih desain industri*  $\rightarrow$  *Perbarui data desain industri* (ubah/hapus/upload file)  $\rightarrow$  **Save**.

← → C ① inovasiJipi	.go.id/IP-PORT/admin_desain/viewdesign?id=A00200703120	이 태 ☆ 📆
AdminLIPI	•	Siga Out 19
Winkcese, admin     to Codes	Desain Data	B Horre > Tabel > Detail
Hoan Suid Suid Suid Bailt Asset Statt Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi Managean Interfetablishi	EEC CostIn See New York CostIng Andrets Unit Seath Nep (Institution Unit) Seath Nep (Institution Unit) Seath Nep (Institution Unit) Seath Nep (Institution Unit) Seath Nep (Institution Unit)	HANGED     Markings memory     Markings memory     Markings memory     Markings memory     Markings     Markings
<ul> <li>Annual Holgs Pri</li> <li>Institute</li> <li>Ual User Forum</li> <li>Backgrund</li> <li>Spechemize</li> <li>Sign Out</li> </ul>	Target-Indian           (5:10:00*********************************	File Tropland wrfas
	See Dutte Canal	

Gambar 23. Tampilan laman ubah data desain industri

#### 3.5 PVT

Fitur PVT:*Perlindungan Varietas Tanaman* memiliki dua menu yaitu **Tambah Data** PVT dan **Data PVT**.

a. Tambah Data PVT

Menu **Tambah Data** PVT merupakan bagian untuk mengisi semua data yang dapat diketahui oleh publik terkait PVT yang baru saja didaftarkan ke Pusat Perlindungan Varietas Pertanian dan Perizinan Pertanian (PVTPP). Terdapat sejumlah 9 kolom yang harus diisi pada menu ini, diantaranya adalah *Nama Varietas, Satuan Kerja* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Status* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Status* (dipilih menggunakan *dropdown list*), *Nomor Pendaftaran, Tanggal Pendaftaran* (dipilih menggunakan *date picker*), *Nomor ID PVT* (diisi jika PVT telah disertifikasi), *Tanggal Sertifikasi, Institusi* (dipilih sesuai instansi yang memiliki hak atas PVT tersebut), dan *Nama Inventor* (dilengkapi dengan fitur *Auto-Complete*). Urutan pengisian data merek dapat diakses pada **Kekayaan Intelektual**  $\rightarrow$  **Desain Industri**  $\rightarrow$  **Tambah Data**  $\rightarrow$  **Save**.

← → C ③ inovasiJipi.	go.id/IP-PORT/admin_pvt/newpvt	Q. 🛱 🛱 🚮
AdminLIPI		
Welcome, admin     Online	New Pvt Nama Variataa	Pencipta Katik Nama Inventor
MAIN NAVIGATION	Masukkan nama varietas	
Saf .	Satuan Kerja Balai Penditan Teknologi Bahan Jian **	Uptead File Choose Files No file chosen * ufuran file malaimal 2M dengan format doc/docs/pdf
Kekayaan Intelektual	States	File Terupload
Video Ki	Nemor FundaBaran	no files.
<ul> <li>Kedeputian Ki</li> <li>Satuan Kerja Ki</li> </ul>	Tangpi Pendataran	
& Institual	Nerror 10 PVT	
List User Forum	Terrel fulfied	
C Synchroniza	and the second	
📴 Sign Out	nabul	
	Save Carcol	

Gambar 24. Tampilan laman Tambah Data PVT

b. Data PVT

Menu **Data PVT** berfungsi sebagai penampil seluruh daftar PVT beserta data lengkap yang telah dimasukkan pada menu **Tambah Data** PVT. Setiap PVT yang ditampilkan pada menu ini dapat diklik untuk menampilkan detail PVT yang diklik tersebut, kemudian pada desain industri tersebut dapat dilakukan berbagai perubahan/*update* yang dirasakan perlu. Kolom-kolom yang ditampilkan sama persis seperti yang ditampilkan pada menu **Tambah Data** PVT yang telah dijelaskan sebelumnya. Urutan memperbarui data desain industri dapat diakses pada **Kekayaan Intelektual**  $\rightarrow$  **PVT**  $\rightarrow$  **Data PVT**  $\rightarrow$  *Pilih PVT*  $\rightarrow$  *Perbarui data PVT* (ubah/hapus/upload file)  $\rightarrow$  **Save**.

← → C ① inovasi.lip	i.go.id/IP-PORT/admin_pvt/viewpvt?id=26/Peng/08/2016	의 🏹 🖬 🛊
AdminLIPI		Sgi Oxfe
() Welcome, admin 0 Oxfor	Pvt Data	B Home > Tabel > Put > Detail
	Edit Pvt Nam Variate	Pencipta Ketik Itana Inventor
	Plang Rejang Tetraphid	(vernové) 18611123166502000 - Yuyu Suryeari (Puat Penellian Biologi) (vernové) 18611808168612008 - Witpiesno (Puat Penellian Biologi) (vernové) 1864505020222005 - Yir Hendeyeri (Puat Penellian Biologi)
	Salaar Keja Salaar Keja Formattes *	Upland File Choose Files, So file choosen
	NonorPendahanan 24/Peng 03/2018	• visuan file maintinal 2H dengan format doc/doc/()off
<ul> <li>Instituti</li> <li>Institution</li> </ul>	Tanggal Pandultarun 68-08-2014	no files.
	Nense ID IV/T	
D Synchroniae	Taggi Settlad	
	See Cover	

Gambar 25. Tampilan laman ubah data PVT

#### 3.6 Video KI

Fitur ini berfungsi untuk menampilkan daftar putar video pada laman pengguna IP PORT, yaitu dengan memasukkan URL video yang diupload di website berbagi video YouTube. Terdapat dua menu pada fitur ini, yaitu **Tambah Video** dan **Data Video**.

a. Tambah Video

Pada menu ini terdapat 2 kolom masukkan yang cukup singkat untuk diisi, yaitu kolom Link Youtube dan Judul Video. Link / URL yang dimasukkan harus sama persis dengan URL video yang berada di website Youtube. Untuk memudahkan dapat dilakukan *copy-paste* URL. Judul yang dimasukkan dapat dipilih bebas sesuai yang diinginkan dan bisa juga disamakan dengan judul video yang ada di website Youtube. Akses ke menu ini melalui **Video KI**  $\rightarrow$  **Tambah Video**  $\rightarrow$  **Save**.

€ → X U inovasuipugo.id	JP-PORT/admin_video/newvideo	ਸ ਯੂ :
AdminLIPI		
Welcome, admin • Online	Video	Bi Home > Tabel > Video > new
	New KI Video	
Dashboard	Link Youtube:	
	Judel Video	
Akun Pengguna <	Save Cancel	
🛔 Kedeputian Ki		
🍐 Satuan Kerja Ki		

Gambar 26. Tampilan laman Tambah Video KI

#### b. Data Video

Seperti menu-menu sebelumnya, menu Data Video menampilkan daftar judul beserta URL video yang telah dimasukkan sebelumnya. Daftar video tersebut dapat diklik untuk kemudian dilakukan perubahan yang diperlukan.

🖉 🕲 Welcome   Center fo 🗙 🗸 🤳	P Management Sys 🗴 M Kotak Masuk (4) - d 🛛 X 🖤 Perlindungan Variet 🛛 X 🕼 youtube - Penelusur 🛪 😒 WhatsApp 👘	× 💽 🔤 📥 🖬 📥
$\leftrightarrow$ $\times$ $\bigcirc$ inovasi.lipi.go.id,	/IP-PORT/admin_video/viewvideo?id=4	r 🛱 🖬
Admin <b>LIPI</b>		
Welcome, admin Online	Video	B Home > Tabel > Video > detail
MAIN NAVIGATION	Detail KI Video	
Dashboard	Link Youtube:	
■ Staff <	https://www.youtube.com/watch?v=w023v#S2uh0 Jackst Video	
Kekayaan Intelektual <	Kerajinan Bambu	
Akun Pengguna <	Save Delete Cancel	
Video Ki 🔍		

Gambar 27. Tampilan laman ubah data video

#### 3.7 Forum Umum KI

Fitur ini menampilkan daftar para pengguna forum yang telah melakukan registrasi pada fitur Forum Umum KI di sisi pengguna IP PORT. Administrator memiliki kewenangan untuk mengubah status pengguna forum apakah menjadi **user** aktif atau **banned**. Status **banned** dapat diberikan untuk menutup sementara akses akun seorang pengguna forum sehingga pengguna tersebut tidak dapat memberikan pertanyaan maupun menjawab pertanyaan. Administrator juga bisa menghapus suatu akun pengguna forum secara permanen jika dirasakan perlu.

← → C ③ inovasi.lipi.go.id	/IP-PORT/admin_userforum/viewuser?id=USR08201703171001	🖆 📆 E
AdminLIPI	•	Sign Out 🚱
Welcome, admin • Online	User	<b>db</b> Home > Tabel > User > detail
	Detail KI User Forum	
Dashboard	ID User:	
■ Staff <	USR09201700171001	
E Kekayaan Intelektual 🤇	Nur Artifani	
Akun Pengguna 🤇	Status :	
	User	
🛔 Kedeputian Ki	Tanggil Daftar: 2017-09-10	
👗 Satuan Kerja Ki	Validasi :	
🋔 Institusi	Tidak Valid *	
🛔 List User Forum	Save Deinte Cancel	
Background		

Gambar 28. Tampilan laman manajemen user Forum KI

Pada bagian *front-end*, administrator memiliki hak akses untuk menjawab pertanyaan-pertanyaan yang diajukan oleh pengguna IP PORT.

# 3.8 Background

Gambar latar belakang (*background*) pada halaman depan sistem IP PORT dapat diubah-sesuaikan setiap saat sesuai kebutuhan. Direkomendasikan ukuran gambar yang diupload dibuat dalam rasio 16:8. Setiap kali administrator mengunggah file gambar baru untuk menjadi gambar latar belakang, maka file gambar yang sudah ada sebelumnya akan terekam di dalam basis data, sehingga administrator dapat dengan mudah mengganti gambar latar belakang sesuai dengan yang diinginkan. Akses fitur ini pada **Background**  $\rightarrow$  **Tambah Data**  $\rightarrow$  **Choose File**  $\rightarrow$  **Status:** *Aktif*  $\rightarrow$  **Save.** 



Gambar 29. Tampilan laman manajemen gambar latar belakang

# 3.9 Synchronize

Fitur Synchronize merupakan kunci untuk mendapatkan akses basis data kepada sistem IP PORT versi *client*. Melalui fitur inilah basis data dari berbagai IP PORT versi *client* dapat diakses melalui satu portal yaitu IP PORT versi *server* yang di-install pada web server milik Pusat Inovasi - Lembaga Ilmu Pengetahuan Indonesia.

← → C ③ inovasi.lipi.g	o.id/IP-PORT/admin/sync	🖈 🗖 E
Admin <b>LIPI</b>		Sign Out (+
Welcome, admin Online	Synchronize	
	Copy CSV Excel PDF Print	
a Dashboard	Search	
Staff	c # 11 Client Name 11 Abbr 11 Service URL 11 Last Update 11 Sync Status 11 Action	
Kekayaan Intelektual	C No data available in table	
Akun Pengguna	Showing 0 to 0 of 0 entries	Next
Video KI	(	
🛔 Kedeputian 10		
🛔 Satuan Kerja Ki		
🏝 Institusi		
	Nak Clota © 2017 Pusat Inevasi - Lembers Ilmu Penetahuan Indonesia Peneuriune	

Gambar 30. Tampilan laman untuk sinkronisasi data IP PORT versi *client* dengan IP PORT versi *server* 

#### 4. TAMPILAN PADA PENGGUNA

Pada bagian ini dijelaskan mengenai tampilan beserta fitur-fitur yang dapat dilihat dan diakses oleh pengguna IP PORT, dimana dalam bidang sistem informasi disebut dengan istilah *front-end*. Sistem IP PORT mengusung prinsip situs *"dashboard"* yang khas dengan menampilkan data dalam bentuk visualisasi yang menarik dan interaktif.

#### 4.1 Halaman Depan

Halaman depan (*front page*) sistem IP PORT dibagi menjadi empat bagian utama yaitu

a. Gambar latar belakang (background)

Gambar latar belakang pada sistem IP PORT versi *server* yang diinstall pada web server Pusat Inovasi LIPI menyesuaikan dengan konsep yang diusung oleh IP PORT yaitu dengan menampilkan tulisan: *Interkoneksi Pengelolaan Kekayaan Intelektual Lembaga, Universitas dan Pemangku Kepentingan Lainnya Untuk Mewujudkan Indonesia Yang Lebih Baik.* Gambar latar belakang tersebut merupakan foto hasil pemantauan proses kerja yang ada di bidang Manajemen Kekayaan Intelektual, Pusat Inovasi LIPI. Lebih daripada itu, logo Hari Ulang Tahun (HUT) Emas LIPI juga disematkan sebagai penanda semaraknya HUT LIPI tahun 2017 ini. Ikon/logo IP PORT diletakkan pada posisi *default* yaitu pada sudut kiri atas gambar latar belakang sebagai salah satu fungsi *branding* sistem ini sehingga dapat dikenal dan diingat dengan lebih mudah.

Terdapat dua tombol pada bagian yang pertama ini, yaitu tombol dengan tulisan "Find Out More" Indout Wore di bagian tengah-bawah dan tombol strip tiga di bagian sudut kanan atas. Tombol Indout More berfungsi untuk *scroll* tampilan halaman depan sistem IP PORT ke arah bawah secara otomatis menuju bagian yang kedua yaitu Daftar fitur utama. Sedangkan tombol effungsi sebagai *shortcut* untuk menampilkan menu-menu yang terdapat di dalam sistem IP PORT untuk mengakses informasi mengenai kekayaan intelektual.



Gambar 31. Tampilan gambar latar belakang (*background*) pada halaman depan IP PORT versi *server* 

b. Daftar fitur utama

Sesuai dengan fungsi utama IP PORT yaitu untuk menampilkan basis data kekayaan intelektual, maka fitur utama IP PORT yang dapat diakses oleh pengguna adalah terdiri dari Informasi Paten, Hak Cipta, Merek, Desain Industri, Perlindungan Varietas Tanaman, Forum, Video, dan Jejaring IP-PORT. Setiap ikon yang telah disebutkan tersebut akan mengantarkan pengguna menuju ke laman masing-masing fitur. Selain daftar fitur utama juga terdapat ikon/logo IP PORT yang lengkap dengan keterangan kepemilikian sistem ini yaitu oleh Pusat Inovasi Lembaga Ilmu Pengetahuan Indonesia.



Gambar 32. Tampilan daftar fitur utama pada halaman depan IP PORT versi *server* 

c. Ringkasan data perolehan KI.

Bagian yang ketiga ini merupakan pengejawantahan dari konsep situs web berbasis *dashboard*, yaitu menampilkan ringkasan perolehan KI (dalam hal ini milik LIPI karena sebagai IP PORT *server*) secara keseluruhan maupun pembagian perolehan dalam lima tahun terakhir. Rangkuman perolehan KI tersebut ditampilkan dalam bentuk grafik dan ditambah fitur untuk mengunduh grafik dalam format gambar PNG/JPG, PDF, dan vector SVG, dengan cara mengklik tombol strip tiga berwarna hitam di setiap sudut kanan atas grafik ≡



Gambar 33. Tampilan ringkasan data perolehan KI pada halaman depan IP PORT versi *server* 

d. Footer

Bagian ini menampilkan informasi singkat mengenai jumlah pengunjung sistem IP PORT dan keterangan kepemilikan hak cipta. Satu fitur tambahan yang perlu diketahui adalah tombol panah keatas vang berada di sudut kanan bawah saat mengakses halaman depan IP PORT. Tombol serfungsi untuk *scroll* tampilan halaman depan sistem IP PORT ke arah atas secara otomatis menuju bagian pertama yaitu gambar latar belakang.



IP PORT versi server

4.2 Data Perolehan KI

Saat pengguna mengklik salah satu cabang KI yang berada pada halaman depan maka laman sistem IP PORT akan menampilkan sebagai berikut:

- a. Visualisasi klaster status atau proses hukum KI. Fitur ini sangat penting untuk pemantauan data KI bagi stakeholder IP PORT. Visualisasi tersebut dapat diklik kemudian memunculkan halaman yang memberikan informasi daftar KI dengan status yang ingin dicari. Visualisasi proses terdiri dari: Terdaftar, Formalitas, Publikasi, Pemeriksaan Substantif Tahap I, II, II, Tersertifikasi, dan Ditolak/Ditarik Kembali.
- b. Grafik produktivitas KI di setiap tahun. Fitur ini juga sangat penting untuk mengukur dan memantau naik-turunnya produktivitas KI instansi dari tahun ke tahun.



Gambar 35. Tampilan data perolehan KI (Paten)



Gambar 36. Tampilan data perolehan KI (Hak Cipta)

IP MANAGEMENT SYSTEM	Berende Pergejuan Ki	Kekayaan Intelektuel - Pa	orum Umum 10 Video 10	Japang Protest Mil	tra Civiline Patent Databases					
Kekayaan Intelektual	LIPI								8 7014	> Kelayaan Intelektual > Namk
<b>10</b> Terdaftar		D Formalitae			0 Publicasi		8	<b>O</b> Permerikasaan Subatar	etef Tabhap I	
<b>O</b> Pemerikasan Sebatantif Tahap I	ļ	O Permerikasaan	Substantif Tahap III	1	<b>21</b> Tereortificaei			<b>O</b> Ditolak/Ditarik Kerrb	a.	
				Pend	aftaran Merek					
1 ,										
								5		
drauf										
		1		1						
	1									
1999	2000	2005	2006	2007	2018	2009	2	010	2012	2013 Highcharts.com

Gambar 37. Tampilan data perolehan KI (Merek)



Gambar 38. Tampilan data perolehan KI (Desain Industri)



Gambar 39. Tampilan data perolehan KI (Perlindungan Varietas Tanaman)

# 4.3 Pencarian

Fitur pencarian terhadap basis data di sistem IP PORT memegang peranan penting dalam menyuguhkan sistem yang mudah diakses. Dari 600 lebih KI yang dimiliki oleh LIPI kemudian jika ditambah dengan perolehan KI milik institusi mitra makan akan sangat sulit melakukan pencarian manual satu per satu. Hadirnya fitur pencarian di sistem IP PORT akan mempersingkat waktu pengguna dalam menemukan informasi yang ingin diperoleh. Fitur pencarian ini dibagi menjadi dua bagian, yang pertama yaitu fitur pencarian seketika (*instant search*) kemudian yang kedua adalah fitur pencarian tertentu (*advanced search*).

a. Pencarian Seketika

Istilah "pencarian seketika" digunakan karena saat pengguna memasukkan kata kunci (keyword) apapun pada kolom search, maka

seketika hasil pencarian akan ditampilkan pada tabel di bawahnya. Tabel hasil pencarian dapat diunduh dalam berbagai format unduhan diantaranya Copy data teks, CSV, Ms Excel, PDF, dan Print langsung. Akses pencarian KI dapat ditemukan pada urutan berikut:

Pencarian data paten: Halaman Depan → Paten → Kekayaan Intelektual
 → PATEN → Pencarian.

URL: http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/paten/viewpatent

 Pencarian data hak cipta: Halaman Depan → Hak Cipta → Kekayaan Intelektual → HAK CIPTA → Pencarian.

URL: <u>http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/hakcipta/viewhakcipta</u>

 Pencarian data merek: Halaman Depan → Merek → Kekayaan Intelektual → MEREK → Pencarian. URL: http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/merek/viewmerek

Pencarian data desain industri: Halaman Depan  $\rightarrow$  Desain Industri  $\rightarrow$ 

Kekayaan Intelektual  $\rightarrow$  DESAIN INDUSTRI  $\rightarrow$  Pencarian.

URL: http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/desainindustri/viewdesain

Pencarian data PVT: Halaman Depan → Perlindungan Varietas Tanaman
 → Kekayaan Intelektual → PERLINDUNGAN VARIETAS TANAMAN → Pencarian.

URL: http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/pvt/viewpvt

⇒ c	O inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/paten/viewpatent						<b>≅</b> ☆ <b>5</b>
MANA	GEMENT SYSTEM Beranda Pengajuan KI Kekayaan Intelektual + Forum Umum	n Ki Video Ki Jeja	aring IP-PORT Mitra Oela	ne Patent Databases			
ata P	aten				B Home ≻ P	Gekayaan Intelektual >	Paten > Pencaria
encari	an Tertentu						+
Сору	CSV Excel PDP Print					Search: tersertifi	iasi
II. No	Judial Invensi	11 Inventor	11 Satuan Kerja	11 Status	Tanggal   Pendaftaran	Nomor I Pendaftaran	Nomor ID 11 Paten
	Cara untuk Hemandu Pengemudi Kendaraan Beroda Empat atau Lebih dalam Mengendalikan Kendaraan dengan Menggunakan Kaca Film	Drs. Sugiono ;	Pusat Penelitian Netrologi	Tersertifikasi	26-Aug-1991	P000133	ID0001402
ł	Cara membuat Garam Albali Elar Karbolulmet I Salufosa	Drs. Ardjoeno Brodjonegoro M.Sc, APU; Hiroji Seseki; Meseo Seseki;	Pusat Penelitian Fisika	Tersertifikasi	10-Feb-1992	P002289	ID000677
	Beton Keramik	Herry Prijatama;	Pusat Penelitian Geoteknologi	Tersertifikasi	30-Jun-1993	P006252	ID0001240
5	Proses Pengolahan Bijih Nikel Laterit	Rudi Subagja; Dr. Ir. Akskadi Djohari; Florentinus Firdiyono;	Pusat Penelitian Netalurgi dan Material	Tersertifikasi	05-Aug-1993	P006450	IDP000002994
13	Proses Pembuatan Tempe Olahan Dalam Kaleng Dan Produk Yang Dihasilian Daripadanya	Prof.Dr. H. Andi Tenri Adjeng Karossi M.Sc; Ir. H. Roy Heru Trisnamurti M.Sc.;	Pusat Penelitian Kimia	Tersertifikasi	06-Mar-1998	P980331	ID0019140

Gambar 40. Tampilan fitur *Pencarian Seketika* dengan kata kunci "tersertifikasi" pada pencarian data Paten

b. Pencarian Tertentu

Pencarian tertentu merupakan fitur pencarian yang lebih rinci, pencarian dapat dilakukan berdasarkan kolom-kolom tertentu. Akses pencarian tertentu secara umum sama untuk berbagai KI di IP PORT yaitu dengan mengklik tanda *plus* + pada bagian atas-kanan. Untuk mempermudah pemahaman, penjelasan fitur ini dibagi ke masing-masing KI.

Hasil pencarian ditampilkan dalam bentuk table saat pengguna telah selesai memasukkan kolom-kolom yang dicentang dan mengklik tombol search QSearch .

Tabel hasil pencarian juga dapat diunduh dalam berbagai format unduhan diantaranya Copy data teks, CSV, Ms Excel, PDF, dan Print langsung.

• Pencarian Tertentu data Paten

Sebanyak 12 pilihan kolom kata kunci dapat dipilih oleh pengguna yang ingin melakukan pencarian tertentu pada basis data paten. Pengguna dapat melakukan pencarian berdasarkan: Judul Invensi, Inventor, Status, Satuan Kerja, No Pendaftaran, Tahun Pendaftaran, No ID Paten, Kedeputian Paten, Institusi, Jenis Paten, Tahun Tersertifikasi, dan Tanggal Pendaftaran. Kolom-kolom tersebut harus dibuat aktif dengan mencentang satu atau lebih checkbox seperti yang terlihat pada Gambar 41.

$\leftrightarrow$ $\rightarrow$ C (i) inovasi.lipi.go.id/	IP-PORT/paten/viewpatent	
Data Paten		
Pencarian Tertentu	🥕 Checkbox	
📄 Judul Invensi	Judul	
Inventor	A Seno Bayu Aji, ST	*
Status	Terdaftar	Ŧ
📄 Satuan Kerja	Balai Penelitian Teknologi Bahan Alam	Ŧ
📄 No Pendaftaran	P000133	Ŧ
Tahun Pendaftaran	1945 v <sup>to</sup> 1945 v	
No ID Paten	ID0012076	Ŧ
Kedeputian Paten	Kedeputian Bidang Ilmu Pengetahuan Hayati	*
🔲 Institusi	•	Ŧ
Jenis Paten	P	Ŧ
📄 Tahun Tersertifikasi	1945 v to 1945 v	
Tanggal Pendaftaran		
Q Search		

Gambar 41. Tampilan kolom pencarian tertentu data paten

Jika pengguna mencentang lebih dari satu *checkbox* maka logika pencarian yang berlaku adalah operator *AND*, sehingga akan menampilkan hasil pencarian yang memenuhi syarat pada setiap kolom yang dicentang. Berikut ini adalah penjelasan mengenai tiaptiap kolom yang ada pada fitur pencarian tertentu data paten:

- **Judul Invensi**: kolom ini khusus untuk memasukkan kata kunci berkenaan dengan judul paten yang ingin dicari.
- Inventor: kolom ini menggunakan fungsi dropdown list sekaligus masukan teks dan auto-complete untuk mempermudah menemukan nama inventor yang ingin dicari yang berkaitan dengan keberadaan nama inventor tersebut pada suatu data paten.
- **Status**: kolom ini menggunakan fungsi *dropdown list* yang terdiri dari pilihan status *Terdaftar, Formalitas, Publikasi, Pemeriksaan Substantif Tahap I, II, III, Tersertifikasi, dan Ditolak/Ditarik Kembali.*
- Satuan Kerja: kolom ini menggunakan fungsi dropdown list sekaligus masukan teks dan auto-complete untuk

mempermudah menemukan satuan kerja yang ingin dicari yang berkaitan dengan asal pengusul paten.

- **No Pendaftaran**: kolom ini berfungsi untuk spesifik mencari data paten berdasarkan nomor pendaftaran paten.
- **Tahun Pendaftaran**: kolom ini berfungsi untuk mencari data paten berdasarkan tahun pendaftaran, dapat dipilih sesuai rentang tahun tertentu (misal 2000 to 2017) atau khusus di tahun tertentu saja (misal 2017 to 2017).
- **No ID Paten**: kolom ini mirip seperti kolom No Pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap nomor ID Paten yang telah tersertifikasi.
- Kedeputian Paten: kolom ini khusus untuk memasukkan kata kunci pencarian yang berkaitan dengan kedeputian (Eselon 1 di LIPI). Bagi instansi lain kemungkinan akan ada perbedaan penamaan sehingga dapat dilakukan penyesuaian pada IP PORT versi *client*.
- Institusi: kolom ini menyediakan pilihan-pilihan institusi yang telah tergabung dengan jejaring IP PORT, sehingga data paten suatu institusi mitra IP PORT dapat dengan mudah diakses melalui kolom pencarian ini.
- Jenis Paten: kolom ini terdiri dari dua pilihan masukan, yaitu huruf P untuk mencari perlindungan <u>paten biasa</u>, dan huruf S untuk mencari perlindungan <u>paten sederhana</u>.
- **Tahun Tersertifikasi**: kolom ini mirip dengan kolom tahun pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap tahun diperolehnya sertifikat suatu paten (*patent granted*).
- **Tanggal Pendaftaran**: kolom ini menggunakan fungsi *date picker* sehingga memudahkan pengguna untuk secara spesifik mencari paten dengan tanggal pendaftaran tertentu.
- Pencarian Tertentu data Hak Cipta

Pada bagian ini terdapat 12 pilihan kolom untuk memasukkan kata kunci sesuai yang diinginkan. Kolom-kolom tersebut diantaranya adalah Judul Ciptaan, Jenis Ciptaan, Status, Satuan Kerja, Nomor Pendaftaran, Institusi, Tahun Pendaftaran, Tempat Diumumkan, Tahun Diumumkan, Nomor ID Sertifikat, Tahun Perolehan Sertifikat, dan Tanggal Pendaftaran.

← → C () inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/hakcipta/viewhakcipta

Data Hak Cipta			
Pencarian Tertentu			
Judul Ciptaan	Judul		
📄 Jenis Ciptaan	Book		¥
Status	Terdaftar		Ŧ
📄 Satuan Kerja	Balai Penelitian Teknologi Bahan Alam		Ŧ
Nomor Pendaftaran	013751		Ŧ
📄 Institusi	•		Ŧ
📄 Tahun Pendaftaran	1945 v to 194	45 v	
📄 Tempat Diumumkan	Balikpapan		Ŧ
📄 Tahun Diumumkan	1945 v to 194	45 <del>v</del>	
Nomor ID Sertifikat	013751		Ŧ
📄 Tahun Perolehan Sertifikat	1945 v to 194	45 ¥	
📄 Tanggal Pendaftaran			
Q Search			

Gambar 42. Tampilan kolom pencarian tertentu data hak cipta

Berikut ini adalah penjelasan mengenai tiap-tiap kolom yang ada pada fitur pencarian tertentu data hak cipta:

- **Judul Ciptaan**: kolom ini khusus untuk memasukkan kata kunci berkenaan dengan judul ciptaan yang ingin dicari.
- Jenis Ciptaan: kolom ini menggunakan fungsi dropdown list sekaligus masukan teks dan auto-complete untuk mempermudah menemukan data hak cipta berdasarkan jenis ciptaan.
- **Status**: kolom ini menggunakan fungsi *dropdown list* yang terdiri dari pilihan status *Terdaftar, Formalitas, Publikasi, Pemeriksaan Substantif Tahap I, II, III, Tersertifikasi, dan Ditolak/Ditarik Kembali.*
- Satuan Kerja: kolom ini menggunakan fungsi dropdown list sekaligus masukan teks dan auto-complete untuk mempermudah menemukan satuan kerja yang ingin dicari yang berkaitan dengan asal pengusul hak cipta.

- Nomor Pendaftaran: kolom ini berfungsi untuk spesifik mencari data hak cipta berdasarkan nomor pendaftaran hak cipta.
- Institusi: kolom ini menyediakan pilihan-pilihan institusi yang telah tergabung dengan jejaring IP PORT, sehingga data hak cipta suatu institusi mitra IP PORT dapat dengan mudah diakses melalui kolom pencarian ini.
- **Tahun Pendaftaran**: kolom ini berfungsi untuk mencari data hak cipta berdasarkan tahun pencatatan di DJKI, dapat dipilih sesuai rentang tahun tertentu (misal 2000 to 2017) atau khusus di tahun tertentu saja (misal 2017 to 2017).
- **Tempat Diumumkan**: kolom ini menampilkan pilihan pencarian berdasarkan lokasi awal diumumkannya suatu ciptaan.
- **Tahun Diumumkan**: kolom ini mirip dengan kolom tahun pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap tahun diumumkannya suatu karya cipta.
- Nomor ID Sertifikat: kolom ini mirip seperti kolom No Pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap nomor ID Sertifikat hak cipta yang telah tersertifikasi.
- Tahun Perolehan Sertifikat: kolom ini mirip dengan kolom tahun pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap tahun diperolehnya sertifikat suatu hak cipta.
- **Tanggal Pendaftaran**: kolom ini menggunakan fungsi *date picker* sehingga memudahkan pengguna untuk secara spesifik mencari hak cipta dengan tanggal pendaftaran tertentu.
- Pencarian Tertentu data Merek

Pada pencarian tertentu data merek terdapat 10 kolom pencarian yang dapat dipilih. Kolom-kolom tersebut diantaranya adalah *Nama Merek, Kelas Barang dan Jasa, Status, Satuan Kerja, Nomor Pendaftaran, Tahun Pendaftaran, Nomor ID Merek, Institusi, Tahun Sertifikasi, Tanggal Pendaftaran.* 

← → C ① inovasi.lipi.go.id/IP-PC	DRT/merek/viewmerel	<				
Data Merek						
Pencarian Tertentu						
📄 Nama Merek						
📄 Kelas Barang dan Jasa						Ŧ
Status	Terdaftar					Ŧ
📄 Satuan Kerja	Balai Penelitian Teknol	ogi Bahaı	n Alam			Ŧ
Nomor Pendaftaran	D00-2005014443					Ŧ
🔲 Tahun Pendaftaran	1945	Ŧ	to	1945	Ŧ	
🔲 Nomor ID Merek	460438					Ŧ
Institusi						Ŧ
Tahun Sertifikasi	1945	*	to	1945	Ŧ	
Tanggal Pendaftaran						
Q Search						

Gambar 43. Tampilan kolom pencarian tertentu data merek

Berikut ini adalah penjelasan mengenai tiap-tiap kolom yang ada pada fitur pencarian tertentu data merek:

- **Nama Merek**: kolom ini khusus untuk memasukkan kata kunci berkenaan dengan nama merek yang ingin dicari.
- Kelas Barang dan Jasa: kolom ini berisi pilihan-pilihan kelas barang dan jasa yang pernah didaftarkan perlindungan merek ke DJKI.
- **Status**: kolom ini menggunakan fungsi *dropdown list* yang terdiri dari pilihan status *Terdaftar, Formalitas, Publikasi, Pemeriksaan Substantif Tahap I, II, III, Tersertifikasi, dan Ditolak/Ditarik Kembali.*
- Satuan Kerja: kolom ini menggunakan fungsi *dropdown list* sekaligus masukan teks dan *auto-complete* untuk mempermudah menemukan satuan kerja yang ingin dicari yang berkaitan dengan asal pengusul merek.
- **Nomor Pendaftaran**: kolom ini berfungsi untuk spesifik mencari data merek berdasarkan nomor pendaftaran merek.
- **Tahun Pendaftaran**: kolom ini berfungsi untuk mencari data merek berdasarkan tahun pendaftaran di DJKI, dapat dipilih

sesuai rentang tahun tertentu (misal 2000 to 2017) atau khusus di tahun tertentu saja (misal 2017 to 2017).

- Nomor ID Merek: kolom ini mirip seperti kolom No Pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap nomor ID merek yang telah tersertifikasi.
- Institusi: kolom ini menyediakan pilihan-pilihan institusi yang telah tergabung dengan jejaring IP PORT, sehingga data merek suatu institusi mitra IP PORT dapat dengan mudah diakses melalui kolom pencarian ini.
- **Tahun Sertifikasi**: kolom ini mirip dengan kolom tahun pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap tahun diperolehnya sertifikat suatu merek.
- **Tanggal Pendaftaran**: kolom ini menggunakan fungsi *date picker* sehingga memudahkan pengguna untuk secara spesifik mencari merek dengan tanggal pendaftaran tertentu.
- Pencarian Tertentu data Desain Industri

Pada pencarian tertentu data desain industri terdapat 10 kolom pencarian yang dapat dipilih. Kolom-kolom tersebut diantaranya adalah Nama Desain Industri, Nama Pencipta Desain, Status, Satuan Kerja, Nomor Pendaftaran, Institusi, Tahun Pendaftaran, Nomor ID Sertifikat, Tahun Sertifikasi, dan Tanggal Pendaftaran.

$\leftrightarrow$ $\rightarrow$ C (i) inovasi.lipi.go.id/IP-PC	ORT/desainindustri/	viewdesain	n			
Data Desain Industri						
Pencarian Tertentu						
📄 Nama Desain Industri						
📄 Nama Pencipta Desain	A Seno Bayu Aji, ST					Ŧ
Status	Terdaftar					Ŧ
📄 Satuan Kerja	Balai Penelitian Tekr	nologi Bahan	Alam			Ŧ
🔲 Nomor Pendaftaran	A00200302362					Ŧ
🔲 Institusi						Ŧ
🔲 Tahun Pendaftaran	1945	Ŧ	to	1945	*	
Nomor ID Sertifikat	ID 0006047					Ŧ
🔲 Tahun Sertifikasi	1945	Ŧ	to	1945	Ŧ	
📄 Tanggal Pendaftaran						
Q Search						

Gambar 44. Tampilan kolom pencarian data desain industri

Berikut ini adalah penjelasan mengenai tiap-tiap kolom yang ada pada fitur pencarian tertentu data desain industri:

- Nama Desain Industri: kolom ini khusus untuk memasukkan kata kunci berkenaan dengan nama desain industri yang ingin dicari.
- Nama Pencipta Desain: kolom ini menggunakan fungsi dropdown list sekaligus masukan teks dan auto-complete untuk mempermudah menemukan nama inventor/pencipta desain yang ingin dicari yang berkaitan dengan keberadaan nama inventor tersebut pada suatu data desain industri.
- **Status**: kolom ini menggunakan fungsi *dropdown list* yang terdiri dari pilihan status *Terdaftar, Formalitas, Publikasi, Pemeriksaan Substantif Tahap I, II, III, Tersertifikasi, dan Ditolak/Ditarik Kembali.*
- Satuan Kerja: kolom ini menggunakan fungsi dropdown list sekaligus masukan teks dan auto-complete untuk mempermudah menemukan satuan kerja yang ingin dicari yang berkaitan dengan asal pengusul desain industri.

- Nomor Pendaftaran: kolom ini berfungsi untuk spesifik mencari data desain industri berdasarkan nomor pendaftaran desain industri.
- Institusi: kolom ini menyediakan pilihan-pilihan institusi yang telah tergabung dengan jejaring IP PORT, sehingga data desain industri suatu institusi mitra IP PORT dapat dengan mudah diakses melalui kolom pencarian ini.
- **Tahun Pendaftaran**: kolom ini berfungsi untuk mencari data desain industri berdasarkan tahun pendaftaran di DJKI, dapat dipilih sesuai rentang tahun tertentu (misal 2000 to 2017) atau khusus di tahun tertentu saja (misal 2017 to 2017).
- Nomor ID Sertifikat: kolom ini mirip seperti kolom No Pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap nomor ID Sertifikat desain industri yang telah tersertifikasi.
- Tahun Sertifikasi: kolom ini mirip dengan kolom tahun pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap tahun diperolehnya sertifikat suatu desain industri.
- Tanggal Pendaftaran: kolom ini menggunakan fungsi date picker sehingga memudahkan pengguna untuk secara spesifik mencari desain industri dengan tanggal pendaftaran tertentu.
- Pencarian Tertentu data Perlindungan Varietas Tanaman
  - Pada pencarian tertentu data perlindungan varietas tanaman terdapat 9 kolom pencarian yang dapat dipilih. Kolom-kolom tersebut diantaranya adalah Nama Varietas, Status, Satuan Kerja, Nomor Pendaftaran, Tahun Pendaftaran, Nomor ID Sertifikat, Institusi, Tahun Sertifikasi, dan Tanggal Pendaftaran.

← → C () inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/pvt/viewpvt							
Data Perlindungan Varietas Tanaman							
Pencarian Tertentu							
📄 Nama Varietas							
Status	Terdaftar						Ψ.
📄 Satuan Kerja	Balai Penelitian Tel	knologi Bahan	Alam				Ŧ
Nomor Pendaftaran	07/Peng/04/2008						
📄 Tahun Pendaftaran	1945	Ŧ	to	1945	Ŧ		
📄 Nomor ID Sertifikat	00139/PPVT/T/20						Ŧ
📄 Institusi	-						v
📄 Tahun Sertifikasi	1945	*	to	1945	Ŧ		
Tanggal Pendaftaran							
Q Search							

Gambar 45. Tampilan kolom pencarian

Berikut ini adalah penjelasan mengenai tiap-tiap kolom yang ada pada fitur pencarian tertentu data perlindungan varietas tanaman:

- **Nama Varietas**: kolom ini khusus untuk memasukkan kata kunci berkenaan dengan nama varietas yang ingin dicari.
- **Status**: kolom ini menggunakan fungsi *dropdown list* yang terdiri dari pilihan status *Terdaftar, Formalitas, Publikasi, Pemeriksaan Substantif Tahap I, II, III, Tersertifikasi, dan Ditolak/Ditarik Kembali.*
- Satuan Kerja: kolom ini menggunakan fungsi dropdown list sekaligus masukan teks dan auto-complete untuk mempermudah menemukan satuan kerja yang ingin dicari yang berkaitan dengan asal pengusul perlindungan varietas tanaman.
- Nomor Pendaftaran: kolom ini berfungsi untuk spesifik mencari data desain industri berdasarkan nomor pendaftaran perlindungan varietas tanaman.
- Tahun Pendaftaran: kolom ini berfungsi untuk mencari data perlindungan varietas tanaman berdasarkan tahun pendaftaran di Pusat Perlindungan Varietas Pertanian dan Perizinan Pertanian, dapat dipilih sesuai rentang tahun tertentu

(misal 2000 to 2017) atau khusus di tahun tertentu saja (misal 2017 to 2017).

- Nomor ID Sertifikat: kolom ini mirip seperti kolom No Pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap nomor ID Sertifikat perlindungan varietas tanaman yang telah tersertifikasi.
- **Institusi**: kolom ini menyediakan pilihan-pilihan institusi yang telah tergabung dengan jejaring IP PORT, sehingga data perlindungan varietas tanaman suatu institusi mitra IP PORT dapat dengan mudah diakses melalui kolom pencarian ini.
- **Tahun Sertifikasi**: kolom ini mirip dengan kolom tahun pendaftaran, namun perbedaannya adalah pencarian dilakukan terhadap tahun diperolehnya sertifikat suatu perlindungan varietas tanaman.
- Tanggal Pendaftaran: kolom ini menggunakan fungsi date picker sehingga memudahkan pengguna untuk secara spesifik mencari perlindungan varietas tanaman dengan tanggal pendaftaran tertentu.

# 4.4 Detail KI dan Visualisasi Proses

Hasil-hasil pencarian yang telah dijelaskan pada bagian 4.3 dapat dipilih dengan cara mengklik salah satu kekayaan intelektual yang diinginkan. Detail KI yang paling lengkap deskripsinya adalah data paten. Jika suatu paten atau KI lainnya mencapai suatu proses hukum tertentu maka akan ditampilkan dalam bentuk visualisasi proses dengan warna-warna yang berbeda. Proses paling akhir dari suatu KI adalah proses sertifikasi yang dilambangkan dengan warna hijau muda. Berikut adalah penjelasan lebih rinci warna-warna visualisasi proses KI yang ada pada sistem IP PORT:

- a. Dark Blue menandakan proses Terdaftar.
- b. *Light Blue* menandakan proses **Formalitas Terpenuhi**.
- c. Gray menandakan proses Publikasi.
- d. *Cyan* menandakan proses **Pemeriksaan Substantif Tahap I**.
- e. Dark Green menandakan proses Pemeriksaan Substantif Tahap
- f. Orange menandakan proses Pemeriksaan Substantif Tahap III.
   g. Light Green mendandakan proses Tersertifikasi.

40

#### Bagian penting dari fitur Detail KI:

- Detail Paten: Jenis Paten, Bidang Teknik Invensi, Abstrak, Jumlah Klaim, Pemeriksa Paten, Kontak Pemeriksa Paten, Email Pemeriksa Paten, Visualisasi Proses Paten dan Berkas Kekayaan Intelektual.
- Detail Hak Cipta: Nama Pencipta, Visualisasi Proses Hak Cipta dan Berkas Kekayaan Intelektual.
- Detail Merek: Kelas Barang/Jasa, Warna, Arti Merek, Kuasa, Deskripsi Kelas Merek, Visualisasi Proses Merek dan Berkas Kekayaan Intelektual.
- Detail Industri: Visualisasi Proses Detail Industri dan Berkas Kekayaan Intelektual.
- Detail Perlindungan Varietas Tanaman: Visualisasi Proses Perlindungan Varietas Tanaman dan Berkas Kekayaan Intelektual.

← → C O inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/paten/detailpatent?id=P006450		🗟 🕁 🖬
Detail Paten	🏟 Home > Kekayaan Intelektual	Paten > Pencarian > Detail
Judul Invensil Proses Progrāfinas Bijh Inšiel Laterit Satasan Korja	Tersertifikasi	=
Paar Pendikan Hetakurgi dan Hetakurgi Betela Tersetillaari Noord Produkturan 19045	Terefaftar     Terefaftar	6 7 ) Publikasi sstantif Tahap II Highcharts.com
Tanggal Pendalbanan G-0-0-103 Nemer V Paten	Inventor Rudi Subagia Dr. in Aisladi Ojohani	
0700002394 Tanggal kertilikasi 3497-3398	Florentinus Firdiyono Berkas Kekayaan Intelektual	
Jeels Palen Palen Dasa	1 Bibliografi_DP000002994.pdf 2 Gember_JDP000002994.pdf	<b>▲</b>
Bidlarg Makit teremi Termina and a set of the high dark by index black allows both high bidle darks, weakly jub- preses among pages index to be made table users in rescalar in the histories generated build tablecture both despite darks set of the set of the pages index in the set of the set of the set		
Abstrik Proze se pespiran bijh nitel izert rednih jens zapolet dan innort telsh diakanskan metaku jelor penanggangan reduki jeng disegutan engan pelanian islam asam aukar enes. Penanggangan mekaki olakukan terhadap pelati juli pada tempentur (80). 1900 dalam set avoluter interia (20) filo dragan sakan perdikala Bandam Alaki hali handa penanggangan tenduka diturtakan dalam sakan daga diakatan di aka dalam terhati pelati bandam akan banda sakan pelati bandara di akan dalam terhadap sakan segara diakatan di akan di akan di akan dalam dalam dalam dalam dalam dalam dalam dalam terhadap sakan segara selapat terkatan di akan diaka dalam terhada segara diakatan dalam banda kondika dandika settem terhadara dalam banda dalam dalam dela dela delaterikan seke sejarah diakatan dalam dalam terham terhada kondika dantem terhada dara bah dalam dalam dalam dalam dalam terhadap sejarah diakatan dalam dalam terhadap terhadap dalam dalam dalam terhadap terhada		
Jumlah Klaim 1		
Peneriksa Palen Ir. Oslar Simarullang		
Kontak Penerikas Paten		
Kahar		

Gambar 46. Tampilan Detail KI data paten

← → C ① inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/hakcipta/detailhakcipta?id=C00200501866	୍ କ୍ 🖬 🕁 🖷
Detail Hak Cipta	🚯 Horne - Kakayaan Intelektual - Hek Cipte - Percarian > Detail
Juhah Optaan Botem Managemen Pricine Kolaboreal Inteln Berjudul Scilling	Tersertifikasi
Salaan Kerja Puut Pendikan Falaa	
Subur NexerFlas	0 1 2 3 4 5 6 7 • Tendehar - Formulitas Tegenolo 1 • Publicas • Tendehar - Bernardias - La Possedia - Softward Tohos 1
Namer Penditaran Cassoonaan	Penerikaan Substantif Tahap H     P Tersertifikasi     reputati an
Tanggal Pendaharan 12-01-2010	Pencipta Berka Kekuyan Intelektual Tutei ada berka
Nomor 10 Hak-Capta	
Tanggat Sertifikasi 81-87-2004	
Jonis Option Entrone	
Tanggal Pengunuran 23-06-2014	
Tempat Disemban Janata	



all Merek	B Horse - Keisspaar Intakitual - Hereik - Percaris
Nama Merek Madrud	Tersertifikasi
Satuan Kerja UPT Jaka Pengentangan Indonentasi	
Setu: Sentitud	0 1 2 2 4 5 5 ● Terdelbar ● Terdelbar Formaliss Terpenahi ● Publikasi ● Penerichasan biotecterif Tabap 1 ● Penerichasa Solucistif Tabap 8
Nenne Pendulfaran Dite-005902797	Penneriksaan Substantif Tahap III   Tersentifikasi  representer
Tanggal Pendutran 25 13 300	lovorada Barkas Hotopyana infektioan Tatak ata barka
Nomen 10 Mereik Chronollasse	
Tanggal Sertifikaai 18-07-2007	
Kelas Baringilasa Ilaun	
Wana sitan Hija, Biu	
Arti Hanik 1905/Uk mengalan singkatan dari Matical Indonesi, walangkan angka 5 melantiangkan panca Index manu	
Rass Sriving Nickel SH(Preast Insuran) LIPI	
Deskolgal tatas Meest. Marin dun perinkika (marin penghancur logan) (arum surch)	

Gambar 48. Tampilan Detail KI data merek

tail Desain Industri	Home - Kekayaan Intelektual - desainindustri - Pencarian - De
Nama Desain Industri	Terdaftar 🔳
Lampu Belakang Bus	
Satuan Kerja	
Pusat Penelitian Tenaga Listrik & Mekatronika	
Status	0 1 2 3 4 5 6 7
Terdaftar	Terdaftar     Terdaftar - Formalitas Terpenuhi     Publikasi
Nomor Produitaran	<ul> <li>Pemeriksaan substantif Tahap II</li> <li>Pemeriksaan Substantif Tahap III</li> <li>Tersertifikasi</li> </ul>
A00201204367	Highcharts.com
Tanggal Pendaftaran	Pencipta Desain Industri
12-12-2012	Huhammad Redho K
Nomor ID Desain	Abdul Hapid
Tanggal Sertifikasi	Sunanto Kaleg
	Berkas Kekayaan Intelektual
	Tidak ada berkas

## Gambar 49. Tampilan Detail KI data desain industri

	🄀 Home - Kekayaan Intelektual - put - Pencarian -
Kansa Varietas	Tersertifikasi 🗮
latuan Kerja Pusat Konservasi Tanaman Kebun Raya Bogar	
itatus	0 1 2 3 4 5 6 7
recentromaar Nemor Pendalfaran 76 Peng/12/2012	Pemeriksaan Substantif Tahap II     Pemeriksaan Substantif Tahap II     Pemeriksaan Substantif Tahap III     Pemeriksaan Substantif Tahap III     Pemeriksaan Substantif Tahap III
Tanggal Pendaftaran	Pessulla
18-12-2012	Siti Rahayu
Nomer 10 00286/PPV/T/T/20	Berias Rekoyaan Intelektual Tidak ade berias
Terrand President	

Gambar 50. Tampilan Detail KI data PVT

#### 4.5 Report

Fitur ini berisi laporan-laporan hasil perolehan KI berbentuk grafik yang dapat dinikmati oleh pengguna IP PORT. Melalui fitur ini pengguna dimudahkan untuk mengetahui produktivitas KI di setiap satuan kerja, produktivitas KI tertentu pada kurun setiap waktu (tahun), jumlah jenis KI, dan perolehan sertifikat KI. Selain menampilkan grafik, pada fitur ini juga terdapat fungsi untuk mengunduh grafik tersebut seperti yang telah dijelaskan pada bagian 4.1 yaitu dengan menekan tombol strip tiga

grafik. Pengguna dapat melakukan *Print* langsung atau unduh dalam format gambar PNG dan JPEG, Dokumen PDF, dan Gambar Vektor SVG.

a. Report Paten

Laporan KI jenis Paten terdiri dari Jumlah Paten berdasarkan Tahun Pendaftaran Paten, Produktivitas Satuan Kerja, Status Proses Paten, dan Tahun Perolehan Sertifikat Paten. Akses laporan paten melalui Kekayaan Intelektual → PATEN → LAPORAN.

IP MANAGEMENT SYSTEM Beranda Pengajuan KI	Kekayaan Intelektual 🛨 Forum Umum	I Video KI Jejaring IP-PORT Mitra Online Patent D	Databases
Kekayaan Intelektual LIPI	PATEN HAK CIPTA	Pencarian	
	MEREK DESAIN INDUSTRI	Laporan         Tahun Pendaftaran Paten           Paten per Lahun         Produktivitas Satuan Kerja	
100	PERLINDUNGAN VARIETAS TANAMAN	Status Proses Paten Tahun Perolehan Sertifikat	t Paten

Gambar 51. Tampilan akses menuju menu laporan paten

Pada pilihan laporan paten berdasarkan tahun pendaftaran, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah paten milik LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) sejak tahun pertama LIPI memiliki paten (tahun 1991) hingga tahun terkini (saat ini tahun 2017).



Gambar 52. Tampilan laporan produktivitas paten LIPI per tahun

Pada pilihan laporan paten berdasarkan produktivitas satuan kerja, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan paten berdasarkan satuan kerja di LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) diurutkan dari Satuan Kerja pengusul paten terbanyak hingga yang paling sedikit.



Gambar 53. Tampilan laporan perolehan paten LIPI berdasarkan asal satuan kerja yang mengusulkan

Pada pilihan laporan paten berdasarkan status proses paten, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik pembagian jumlah paten LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) berdasarkan status proses hukumnya yaitu Terdaftar, Formalitas, Publikasi, Pemeriksaan Substantif Tahap I, Pemeriksaan Substantif Tahap II, Pemeriksaan Substantif Tahap III, Tersertifikasi, dan Ditolak/Ditarik Kembali.



Gambar 54. Tampilan laporan perolehan paten LIPI berdasarkan status proses hukumnya

Pada pilihan laporan paten berdasarkan tahun perolehan sertifikat, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah paten milik LIPI yang tersertifikasi (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*).

€⇒	C inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/paten/reportbygrantedyear?id_institusi=7e7c8085-6fbf-11e7-961a-3c970eb7117c	<b>B</b> _()	* 🖬
	Portal of Intellectual Property Post hower Listings this Progetilaum Induces		
IP M/			
Kek	kayaan Intelektual LIPI 🔹 🕫 norme -	Laporan Paten	> Sertifikasi
	Perolehan Sertifikasi Paten		=
35			
30		30	
25			
: <sup>20</sup>			
<sup>2</sup> 15	14		
10			<u> </u>
5	5 5 3 4 5		
0			
	0 1996 1997 1998 2004 2005 2007 2009 2010 2011 2012 2014 2015	2016	2017 Highcharts.com

Gambar 55. Tampilan laporan perolehan sertifikat paten LIPI

b. Report Hak Cipta

Laporan KI jenis Hak Cipta terdiri dari Jumlah Paten berdasarkan **Tahun Pendaftaran Hak Cipta, Produktivitas Satuan Kerja, Status Proses Hak Cipta, Tahun Perolehan Sertifikat Hak Cipta,** dan **Jenis Hak Cipta**. Akses laporan hak cipta melalui **Kekayaan Intelektual** → **HAK CIPTA** → **LAPORAN**.

IP MANAGEMENT SYSTEM Beranda Pengajuan KI	Kekayaan Intelektual 👻			Jejaring IP-PORT		Online Patent Databases
Kekayaan Intelektual LIPI	PATEN HAK CIPTA	Þ	Pencarian			
100	MEREK DESAIN INDUSTRI PERLINDUNGAN VARIET	► FAS TANAMAN ►	Laporan	Þ	Tahun Peni Produktivit	daftaran Hak Cipta as Satuan Kerja
80					Tahun Pero Jenis Hak (	elehan Sertifikat Hak Cipta

Gambar 56. Tampilan akses menuju menu laporan hak cipta

Pada pilihan laporan hak cipta berdasarkan tahun pendaftaran hak cipta, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah hak cipta milik LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) mulai dari tahun 1996 hingga tahun terakhir pendaftaran/pencatatan yaitu 2016.



Gambar 57. Tampilan laporan hak cipta milik LIPI berdasarkan tahun pendaftaran/pencatatan ke DJKI

Pada pilihan laporan hak cipta berdasarkan produktivitas satuan kerja, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan hak cipta berdasarkan satuan kerja di LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) diurutkan dari Satuan Kerja pengusul hak cipta terbanyak hingga yang paling sedikit.



Gambar 58. Tampilan laporan perolehan hak cipta LIPI berdasarkan asal satuan kerja yang mengusulkan

Pada pilihan laporan hak cipta berdasarkan status proses hak cipta, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik pembagian jumlah hak cipta

LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) berdasarkan status proses hukumnya yaitu **Terdaftar** dan **Tersertifikasi**.



Gambar 59. Tampilan laporan perolehan hak cipta LIPI berdasarkan status proses hukumnya

Pada pilihan laporan hak cipta berdasarkan tahun perolehan sertifikat, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah hak cipta milik LIPI yang tersertifikasi (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*).



Gambar 60. Tampilan laporan perolehan sertifikat hak cipta LIPI

Pada pilihan laporan hak cipta berdasarkan jenis hak cipta, maka ditampilkan laman yang berisi grafik *pie* yang menunjukkan komposisi

jenis hak cipta yang pernah didaftarkan oleh LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*).



Gambar 61. Tampilan laporan hak cipta LIPI berdasarkan jenis ciptaan

c. Report Merek

Laporan KI jenis Merek terdiri dari Jumlah Merek berdasarkan Tahun Pendaftaran Merek, Produktivitas Satuan Kerja, Status Proses Merek, dan Tahun Perolehan Sertifikat Merek. Akses laporan paten melalui Kekayaan Intelektual → MEREK → LAPORAN.

IP MANAGEMENT SYSTEM Beranda Pengajuan Ki	Kekayaan Intelektual 👻	Forum Umum KI	Video KI	Jejaring IP-POR	Mitra	Online Patent Databases
Data Merek	PATEN HAK CIPTA	Þ				
Pencarian Tertentu	MEREK		Pencarian			
	DESAIN INDUSTRI		Laporan		Tahun Pend	laftaran Merek
Copy CSV Excel PDF Print	PERLINDONGAN VARIET	AS TANAMAN P			Produktivit	as Satuan Kerja
					Status Pros	es Merek
					Tahun Pero	lehan Sertifikat Merek

Gambar 62. Tampilan akses menuju menu laporan merek

Pada pilihan laporan merek berdasarkan tahun pendaftaran, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah merek milik LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) sejak tahun pertama LIPI memiliki merek (tahun 1999) hingga tahun 2013.



Gambar 63. Tampilan laporan produktivitas merek LIPI per tahun pendaftaran

Pada pilihan laporan merek berdasarkan produktivitas satuan kerja, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan merek berdasarkan satuan kerja di LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) diurutkan dari Satuan Kerja pengusul merek terbanyak hingga yang paling sedikit.



Gambar 64. Tampilan laporan perolehan merek LIPI berdasarkan asal satuan kerja yang mengusulkan

Pada pilihan laporan merek berdasarkan status proses merek, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik pembagian jumlah merek LIPI

(dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) berdasarkan status proses hukumnya yaitu **Terdaftar** dan **Tersertifikasi**.



Gambar 65. Tampilan laporan perolehan merek LIPI berdasarkan status proses hukumnya

Pada pilihan laporan merek berdasarkan tahun perolehan sertifikat, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah merek milik LIPI yang tersertifikasi (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*).



Gambar 66. Tampilan laporan perolehan sertifikat merek LIPI

d. Report Desain Industri

Laporan KI jenis Desain Industri terdiri dari Jumlah Desain Industri berdasarkan Tahun Pendaftaran Desain Industri, Produktivitas Satuan Kerja, Status Proses Desain Industri, dan Tahun Perolehan Sertifikat Desain Industri. Akses laporan paten melalui Kekayaan Intelektual → DESAIN INDUSTRI → LAPORAN.



Gambar 67. Tampilan akses menuju laporan desain industri

Pada pilihan laporan desain industri berdasarkan tahun pendaftaran, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah desain industri milik LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) sejak tahun pertama LIPI memiliki merek (tahun 2003) hingga tahun 2017.



Gambar 68. Tampilan laporan produktivitas desain industri milik LIPI berdasarkan tahun pendaftaran

Pada pilihan laporan desain industri berdasarkan produktivitas satuan kerja, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan desain industri berdasarkan satuan kerja di LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) diurutkan dari Satuan Kerja pengusul desain industri terbanyak hingga yang paling sedikit.



Gambar 69. Tampilan produktivitas desain industri milik LIPI berdasarkan asal satuan kerja yang mengusulkan

Pada pilihan laporan desain industri berdasarkan status proses, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik pembagian jumlah desain industri LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) berdasarkan status proses hukumnya yaitu **Terdaftar** dan **Tersertifikasi**.



Gambar 70. Tampilan laporan perolehan desain industri milik LIPI berdasarkan status proses hukumnya

Pada pilihan laporan desain industri berdasarkan tahun perolehan sertifikat, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah desain industri milik LIPI yang tersertifikasi (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*).



Gambar 71. Tampilan laporan perolehan sertifikat desain industri milik LIPI

e. Report Perlindungan Varietas Tanaman (PVT)

Laporan KI jenis PVT terdiri dari Jumlah PVT berdasarkan **Tahun Pendaftaran PVT, Produktivitas Satuan Kerja, Status Proses PVT,** dan **Tahun Perolehan PVT.** Akses laporan paten melalui **Kekayaan Intelektual → PERLINDUNGAN VARIETAS TANAMAN → LAPORAN**.

IP MANAGEMENT SYSTEM Deranda Pengajuan Ki				
Kekayaan Intelektual LIPI	PATEN >		🍘 Home — Laporan Perlindungan Varietas Tanaman — Tahun Pend	ləftərən
	MEREK > DESAIN INDUSTRI	an PVT perTahun		=
3	PERLINDUNGAN VARIETAS TANAMAN E	Pencarian Laporan E	9 Tahun Bandaftaran DVT	
2.5			Fordurt Pendariaan PVF Produktivitas Satuan Kerja Status Pongas PVT	
g 1			Tahun Perolehan Sertifikat PVT 2	

Gambar 72. Tampilan akses menuju laporan PVT

Pada pilihan laporan PVT berdasarkan tahun pendaftaran, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah PVT milik LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) sejak tahun pertama LIPI memiliki PVT (tahun 2008) hingga tahun 2016.



Gambar 73. Tampilan laporan produktivitas PVT milik LIPI berdasarkan tahun pendaftaran

Pada pilihan laporan PVT berdasarkan produktivitas satuan kerja, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan PVT berdasarkan satuan kerja di LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) diurutkan dari Satuan Kerja pengusul PVT terbanyak hingga yang paling sedikit.



Gambar 74. Tampilan produktivitas PVT milik LIPI berdasarkan asal satuan kerja yang mengusulkan

Pada pilihan laporan PVT berdasarkan status proses, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik pembagian jumlah PVT LIPI (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*) berdasarkan status proses hukumnya yaitu **Terdaftar, Tersertifikasi,** dan **Ditolak/Ditarik Kembali**.

← '	C 🛈 inovasi.li	pi.go.id/IP-PORT/pv	t/reportbystatu	ıs?id_institusi=7e7c8085	-6fbf-11e7-961a-3	3c970eb7117	c				8 <sub>6</sub>	x 🖬
	Porta Pusat inov Lombaga	l of Intellectua rasi Imu Pengetahaan Indones	l Property									
IP N	IANAGEMENT SYS	TEM Beranda	Pengajuan Ki	Kekayaan Intelektual 👻	Forum Umum Ki	Video Ki	Jejaring IP-PORT	Mitra	Online Patent Databases			
Ke	kayaan Intele	ktual LIPI								Home 🕞 Laporan Perlindungan Variet	tas Tanam	an > Status
Γ					PVT Re	port by S	tatus					=
						Tersertifikasi						
						Tersertifika	i: 3			3		
Jumlah												
Ľ												
Ľ												
0		Formalita	15			Tersertifika	isi			Ditolak/Ditarik Kembali		Highcharts.cor

Gambar 75. Tampilan laporan perolehan PVT milik LIPI berdasarkan status proses hukumnya

Pada pilihan laporan PVT berdasarkan tahun perolehan sertifikat, maka akan ditampilkan laman yang berisi grafik perolehan jumlah PVT milik LIPI yang tersertifikasi (dalam hal ini sebagai IP PORT versi *server*).





# 4.6 Pengajuan KI

Fitur Pengajuan KI pada sistem IP PORT ditujukan untuk mempercepat proses identifikasi potensi suatu hasil penelitian untuk mendapat perlindungan KI nya. Pengajuan KI yang dimaksud adalah pengajuan potensi KI yang dilakukan oleh peneliti / pegawai LIPI kepada Pusat Inovasi. Setelah pengguna selesai mengisi kolom isian dan mengunggah file-file yang berkaitan dengan potensi KI tersebut, maka pengguna mengklik tombol Simpan sehingga usulan pengajuan masuk dan tersimpan kedalam sistem IP PORT. Kemudian administrator IP PORT mendapatkan notifikasi melalui email. Akses menuju fitur ini melalui menu **Pengajuan KI** pada URL <u>http://inovasi.lipi.go.id/IP-</u>PORT/pangajuan

ronr/pengajuan.	
← → C ① inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/pengajuan	ର୍ଷ 🖈 🖏
Pengajuan KI	
Informati Pengajuan KI Jadu Inwail Pare sum tech here	Peneliti Rena Pueliti roma No
	Nop Namer Kantak (Ng/Talapan)
Satuan Kerja	Email
Balai Penelitian Teknologi Bahan Alam 🔻	feal
Jenis Kl	
Desain Industri 🔹	
Abstrak/ Penjelasan Singkat Invensi	
Place some ted here	
Vaggah Buhiya <sup>an</sup> <u>Down File</u> Yu Ha chases * duran file material 20	Seya

Gambar 77. Tampilan laman pengajuan kekayaan intelektual

#### 4.7 Forum Umum KI

Fitur forum memiliki beberapa fungsi diantaranya merupakan sarana bagi para pengguna IP PORT untuk saling berinteraksi satu sama lain. Lebih daripada itu, fitur Forum Umum KI dihadirkan sebagai pusat tanya-jawab mengenai masalah, isu dan perkembangan terbaru dalam dunia kekayaan intelektual.

← → C © inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/forum/	Q 9	R 🖈 🏪
Portal of Intellectual Property Puter Institute Program Provide Program Provide Program Provide Program Provide Program Provide Provid		
IP MANAGEMENT SYSTEM Burandia Pregujuan 10 Kabapaan kitababbad + Forum Umum K0 Video 10 Japaning (P-PORT Mitra Online Potent Databases		
Kekayaan Intelektual	🏟 Home - Kekayaan in	talaktual - Forum
Forum KI		Login
Show 25 • entries	Search:	
No 11 Judit Forum	Input Date	
<sup>1</sup> <sup>11</sup> Selamat Datang di Forum Kekayaan Intelektual IP PORT! <sup>Olah</sup> : Admin	07-4ug-2017	
2 Undang-Undang tentang Paten Owin Prio Ali Ramadhami	10-4ug-2017	
<sup>3</sup> Permohonan Informasi dan Prosedur Pendaftaran Paten Okh: Ner Antani.	10-Aug-2017	
Showing 1 to 3 of 3 writing	Previous	1 Nat

Gambar 78. Tampilan laman forum umum kekayaan intelektual

Pada Gambar 78 ditampilkan tampilan laman forum yang berisi daftar *Posting* pertanyaan dan ucapan selamat datang dari admin. Pengguna IP PORT dengan bebas dapat mengakses forum ini melalui halaman depan dan mengklik ikon **Forum** . URL fitur ini adalah <u>http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/forum</u>. Namun untuk memberikan pertanyaan maupun menjawab pertanyaan (diskusi) pengguna diwajibkan mendaftarkan diri dahulu untuk mendapatkan akses login ke Forum KI. Registrasi maupun login dapat diakses dengan menekan tombol Login *Login* kemudian pilih tulisan "*Klik disini untuk register*" seperti yang terlihat pada Gambar 79.

Email	1
Password	<b>A</b>

Gambar 79. Tampilan jendela login / registrasi pengguna forum

Saat pengguna mengklik register, maka akan muncul jendela registrasi seperti terlihat pada Gambar 80. Pengguna wajib mengisi semua kolom yaitu **Nama, Email, dan Password-Ulangi Password**, kemudian klik tombol Daftar. Harap mencatat alamat email dan password yang dimasukkan saat proses registrasi karena informasi tersebut digunakan sebagai autentikasi saat pengguna login ke dalam forum kekayaan intelektual.

Nama	1
Email	M
Password	8
Ulangi Password	8
Cancel	Daftar

Gambar 80. Tampilan jendela registrasi

Ketika pengguna mengklik tombol Daftar dan kolom-kolom dinyatakan sudah terisi dengan benar oleh sistem IP PORT, maka akan tampil *dialog box* yang menginformasikan bahwa pengguna sudah berhasil mendaftar. Klik tombol OK pada *dialog box* tersebut untuk melanjutkan ke proses login forum.

inovasi.lipi.go.id says:	×
Trimakasih sudah mendaftar. Silahkan Login Kembali.	
	ок

Gambar 81. Dialog box registrasi forum kekayaan intelektual

# 4.8 Video KI

Video KI merupakan fitur yang menyajikan laman pemutar video terkait dengan kekayaan intelektual. Video-video yang terdapat pada fitur ini diputar menggunakan *embedded video* YouTube. Daftar video yang tampil pada fitur ini bergantung pada *input* yang dilakukan oleh administrator IP PORT pada sisi *back-end*. Pengguna dengan bebas dapat memilih video mana yang diputar dengan mengklik daftar video dalam bentuk *thumbnail*. Akses fitur ini melalui halaman depan IP PORT dengan mengklik ikon Video.



Gambar 82. Tampilan laman pemutar video kekayaan intelektual

## 4.9 Jejaring IP-PORT

Fitur Jejaring IP-PORT menyajikan visualisasi pemetaan lokasi mitra-mitra yang tergabung dalam jejaring sistem IP PORT. Ikon bendera menandakan posisi mitra pada peta *Google Maps*, dan ikon tersebut kemudian dapat diklik untuk menampilkan informasi **nama institusi tra, jumlah KI,** dan **alamat website sistem IP PORT milik mitra**. Data mitra pada saat ini masih menggunakan data *dummy* (model/contoh) menjelang disahkannya kerjasama IP PORT LIPI dengan institusi mitra IP PORT. Akses menuju fitur ini adalah dengan mengklik ikon jejaring IP-PORT di halaman depan IP PORT. URL fitur ini adalah <u>http://inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/jejaring</u>.



Gambar 83. Tampilan laman jejaring IP-PORT

#### 4.10Mitra

Fitur ini menyajikan visualisasi data KI milik IP PORT LIPI dan mitra IP PORT dalam bentuk grafik. Selain itu terdapat juga tombol untuk mengakses detail KI yang dimiliki oleh suatu institusi mitra IP PORT, misalkan dengan mengklik tombol Paten Paten seperti terlihat pada Gambar 85 untuk mengetahui paten apa saja yang dimiliki oleh institusi yang dituju. Data mitra pada saat ini masih menggunakan data *dummy* (model/contoh) menjelang disahkannya kerjasama IP PORT LIPI dengan institusi mitra IP PORT.



Gambar 84. Tampilan grafik perolehan KI pada IP PORT LIPI dan Mitra

- C (	D inovasi.lipi.go.id/IP-PORT/klien/i	ndex									輸合
		Jumlah Ki									
No	Nama Institusi	Nama Institusi Paten		HakCipta		Merek		Desain Industri		PVT	
10).	Instansi lain	0	Paters	0	Hak Cipta	0.	Merek	0.	Desain Industri	0	PVT
	Jepang	0	Paten	0	Hak Cipta	ō	Merek	0	Desain Industri	0	PVT
	IRDC-Japan	0	Paters	0	Hak Cipta	٥	Herek	0	Desain Industri	0	PVT
	LIPI	558	Paten	31	Hak Cipta	31	Morek	18	Desain Industri	10	PVT
	Austria	0	Paten	٥	Hak Cipta	0	Manuk	0	Desain Industri	0	PVT
		0	Paten	0	Hak Cipta	0	Merek	0.	Desain Industri	0	PVT
	LAIN-LAIN	0	Paters	0	Hak Cipta	0.	Mercik	0.	Desain Industri	0	PVT
	BBOK	0	Paters	0	Hak Cipta	0	Merch	0	Desain Industri	0	PVT
÷	-tidak ada data-	0	Paters	0	Hak Cipta	0	Merch	0	Desain Industri	0	PVT
10	Balivet-Deptan	0	Paten	0	Hak Cipta	0	Marek	0	Desain Industri	0	PVT
1	178	0	Patern	0	Hak Cipta	0	March	0	Desain Industri	0	PVT
2	tidak ada keterangan	0	Paten	.0	Hak Cipta	0	Merch	0	Desain Industri	0	PVT
3	NANOVASI	0	Paten	0	Hak Cipta	0	March	0	Desain Industri	0	PVT
4	176	0	Paten	0	Hak Cipta	0	Marriel	0	Desain Industri	0	PVT

Gambar 85. Tampilan detail KI pada IP PORT LIPI dan Mitra

#### 4.11Online Patent Databases

Fitur ini merupakan sajian tambahan (*add-on*) untuk mempermudah pengguna IP PORT menemukan basis data *online* yang dapat diakses secara gratis. Untuk saat ini yang tersedia di sistem IP PORT adalah link basis data paten *online* diantaranya adalah E-Status KI DJKI, Freepatentsonline, Japan Platform for Patent Information, United States Patent and Trademark Office, Espacenet, WIPO Patentscope, dan Google Patents. Saat salah satu ikon basis data *online* tersebut diklik maka akan muncul halaman baru yang menampilkan situs web basis data yang dimaksud.



Gambar 86. Tampilan online patent database

# 4.12Tampilan Pada Perangkat Mobile

Selain melalui *browser* komputer, sistem IP PORT juga dapat diakses melalui *browser* pada perangkat *mobile* khususnya *smartphone*. Tampilan sistem IP PORT pada perangkat *mobile* secara otomatis menyesuaikan bentuk dan ukuran layar perangkat, sehingga dapat disebut sebagai sebuah sistem dengan tampilan dan akses yang *mobile-firendly*. Di bawah ini adalah beberapa tampilan sistem IP PORT saat diakses menggunakan perangkat *mobile smartphone* dengan ukuran layar 5.0 inches, resolusi 720 x 1280 pixels.



Gambar 87. Tampilan *mobile* pilihan menu pada halaman administrator AdminLIPI

Gambar 88. Tampilan *mobile* tambah data paten pada halaman administrator

Pengetahuan Indonesia

Admin <b>LIPI</b>
≡ Sign Out ()
Video
New KI Video Link Youtube:
Judul Vídeo
Save
Cancel
Hak Cipta © 2017 Pusat Inovasi - Lembaga Ilmu

нак	Cipta	©;	2017	Pusat	Inovasi	-	Lembaga	IIm
Penį	getahu	ian	Indo	nesia				

Gambar 89. Tampilan *mobile* tambah data video KI pada halaman administrator

Informasi KI	
NIP	
Nama	
Satuan Keria	
Balai Penelitian Teknologi Bahan Alam	Ŧ
Institution	
LIPI	
Gender	
Male	•
Save	
<b>A</b> start	

Gambar 90. Tampilan mobile tambah data pegawai pada halaman administrator



Gambar 91. Tampilan mobile video KI pada halaman pengguna



Portal of Intellectual Property Pusat Inovasi Lembaga Ilmu Pengetahuan Indonesia

# Informasi Kekayaan Intelektual



Gambar 92. Tampilan mobile halaman depan bagian pilihan fitur



Gambar 93. Tampilan *mobile* halaman depan bagian grafik pada halaman pengguna

600

400

0

4pmn 200

> Gambar 94. Tampilan *mobile* visualisasi klasifikasi proses pada halaman pengguna

# 4.13Format Permohonan sebagai mitra IP PORT LIPI

Institusi atau organisasi yang berminat untuk memanfaatkan IP PORT dapat segera menghubungi kontak kami. Di bawah ini dapat dijadikan sebagai contoh surat untuk mengajukan pemanfaatan IP PORT. Surat ditujukan kepada Deputi Bidang Jasa Ilmiah, Lembaga Ilmu Pengetahuan Indonesia.

## **Contoh Format Surat Pengajuan Pemanfaatan IP PORT**

Kop Surat

Kepada Yth. Deputi Bidang Jasa Ilmiah LIPI Gedung Sasana Widya Sarwono, Lantai 3 Jl. Jend. Gatot Subroto Kav. 10, Jakarta 12710

Dengan Hormat, (pembukaan surat).....

..... maka dengan ini kami mengajukan permohonan pemanfaatan/sharing IP PORT yang dimiliki oleh Pusat Inovasi LIPI.

(penutup surat) .....

Ketua Institusi

Ttd

Nama Jelas beserta gelar